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BEVEZETÉS

Előzmények
Paks Pollack Mihály utcától északra fekvő területére az önkormányzat megbízásából Telepítési
tanulmányterv készült 2017. novemberben, melynek tervezője a CZIRJÁK SZABÓ Építészeti és
Mérnöki Kft. volt Ennek alapján elkészült Paks Város településrendezési eszközeinek
(TSZT/HÉSZ) módosítása, amelyet a testület 2018. májusában elfogadott, illetve jóváhagyott

2020-ban — a PAKS II. Beruházás infrastrukturális feltételeinek biztosításával összefüggésben -

befektetői szándék jelentkezett a Pollack lakóterületen belül, elindítva ezáltal a terület tényleges
beépítését A megvalósulás érdekében felmerülta korábbi terv Ürgemező felé eső részén két tömb
módosítási igénye. Az előzetes egyeztetések alapján azonban csak az egyik tömb módosítási
igénye vált jelen tanulmány tárgyává, mely TSZT módosítást nem tesz szükségessé.
A Gesztenyés utca — Pollack Mihály utca találkozásánál lévő tömböt érintő változtatási szándék
csak a RÉSZ módosítását igényli.

A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a
településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről
szóló 314/2012. (Xl.8.) Korm. rendelet 15. * (1) bekezdés b) pontja szerint „építési beruházás
esetén telepúlésrendezési eszköz módosításának kezdeményezéséhez” telepítési tanulmánytervet
kell készíteni.

A PIP Nonprofit Kft. a telepítési tanulmánytervek elkészítésére a KASIB Mérnöki Manager Iroda
Kft.-vel kötötttervezési szerződést. Enneksorán több telepítési tanulmánykészül közös szerződés
keretében, un. csomagban és a lakhatási fejlesztés részeként szerepel ez a Pollack Mihály utcai
tömb is.

A 314/2012. (Xl.8.) Korm. rendelet 7. melléklete szerinti tartalommal kidolgozott telepítési
tanulmányterv három munkaszakaszban készült el.
2020. novemberben elkészültek a vizsgálati munkarészek (1. munkaszakasz), azaz a területre
vonatkozó helyzetfeltárás, helyzetelemzés és hely’zetértékelés.

2021. januárjában a munkaközi tervjavaslatok (2. munkaszakasz), majd februárban a végleges
tervezői javaslatok (3. munkaszakasz) kerültek kidolgozásra.
Az egyes munkaszakaszok tervanyagai a Megrendelő részéről lefolytatott mennyiségi és minőségi
ellenőrzést követő (jegyzőkönyvben foglalt) tervbírálat alapján kerültek véglegesítésre.

A beépítési tervet készítő RENT A-K Kft-vel, valamint az Önkormányzattal történt egyeztetések,
kölcsönös tájékoztatások alapján pontosításra került a változtatási igény, mely elsődlegesen az
épületmagasság emelésére vonatkozik

A telepítési tanulmány készítésének célja
Jelen Telepítési tanulmányterv általános célja azon önkormányzati döntés előkészítése, amelynek
pozitív eredménye alapján elkészülhet a helyi építési szabályzat módosítása.
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HELYZETFELTÁRÁS ÉS HELYZETELEMZÉS

1. Az érintett terület bemutatása

1.1. A fejlesztési terület településszerkezeti helyzete

A fejlesztéssel érintett terület Paks központi belterületének nyugati szélén, a Pollack Mihály utca
északi oldalán található és a Pollack Mihály utcától északra fekvő lakóterületi fejlesztéssel érintett
területre készült beépítési terv délnyugati sarkában elhelyezkedő két tömbjét érinti.
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1.2. A fejlesztési terület bemutatása

A Pollack lakóterület Paks központi belterületének nyugati szélén, a belterületi határral
kettévágva, részben belterületen, részben külterületen került megtervezésre. A terület
északkeleten csaknem a Domb utcáig, délen a Pollack Mihály utcáig, nyugaton a Gesztenyés utca
meghosszabbításáig, északon megközelítőleg a belterületi határ vonaláig nyúlik A jelenleg
földutakkal szabdalt mezőgazdasági területen még a lakóterületi fejlesztésnek nyoma sem látható.
A hatályos szabályozási tervnek megfelelő telek/tömbrendszer egyelőre nem került kialakításra.
A terület délkeleti sarkában, a Pollack Mihály utca Domb utca felőli végében elkezdődött az
építkezés, de a Gyár utca folytatásaként zsákutcaként kialakított Diófa utcáról megközelíthetően
bokros beépítésű Fi-l szintes családiházas beépítés nem képezte a Pollack lakóterületre készült
tanulmány részét.
A módosítással érintett fejlesztési terület a Pollack lakóterület délnyugati tömbjére terjed ki a
Pollack Mihály utca nyugati végében, annak északi oldalán. A beruházás a jelenlegi telekállapot
szerint az 5026/19 és 5026/48 hrsz.-ú telkek egyes részeit érinti. Megjegyzendő, hogy a HÉSZ
módosítás során ennél nagyobb területre, legalább 1 telektömbre kiterjedően kell majd a
tervezési területet lehatárolni.

S.
FIDIC
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1.3. A fejlesztési terület jelenlegi állapota

)

‚
—

Pollack Mihál utca Pollack Mihál és Geszten és utca sarok

Geszten és utca Diófa utcai é ítkezés

A terület elenle
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1.4. A fejlesztési terület környezete

A fejlesztési területtől keletre a Pollack lakóterület eredeti, kiskertes telekosztása, azontúl a Domb
utcát kísérő családiházas beépítés található. Délen a Pollack Mihály utca túloldalát a Gesztenyés
utca és az Építőkútja között pince+földszint+1O, Illetve pince+földszint+5 szintes lakótelepi házak
kísérik Az Építők útjától keletre jellemzően családi házas beépítés található a Pollack Mihály utca
déli oldalán. A fejlesztési területet nyugaton a Gesztenyés utca folytatását képező földút határolja,
északon további beépítetlen ingatlanok találhatók. A Gesztenyés utca nyugati oldalán Ürgemező
tervezett sport és rekreációs fejlesztési területe húzódik.

L:r
Alaptérkép kivágat
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1.5. A fejlesztési terület környezeti állapota

Domborzati és talajviszonyok
Paks az ÉNy-DK-i vetődésirányban elterülő, és a löszkarsztosodás formagazdagságának teljes
skáláját felmutató Paks-dunakömlődi táblarögön fekszik Az enyhén tagolt síkság a Dél-Mezőföldi
kistáj része, melynek legmeghatározóbb üledékképződési mozzanata a löszképződés volt
Emellett a klimatikus és szélenergetikai adottságok következtében nagy mennyiségű homok
került a területre, ezért a felszín jellemzően lösszel és fütóhomokkal fedett (Felszíni földtani
térkép). Talajtakaróként barnaföld és mészlepedékes csernozjom is Jellemző a területen.

Kivágat Magyarország felszíni földtana térképből

‘S

‚1

I
L

iii ‘ WItMIIIJA

Jelenleg a fejlesztési terület átlagosan l3OmBf helyezkedik el Terepviszonyait tekintve a terület
jellemzően sík, keleti irányban enyhén leejt.

Felszíni ésfelszín alatti vizek
A felszín alatti vizek szempontjából a települések szennyeződésérzékenységi besorolását a
27/2004. (Xll.25.) KvVM rendelet határozza meg. Ez alapján Paks, így a vizsgált terület is, a felszín
alatti víz állapotának érzékenysége szempontjából érzékeny területnek számít. A 9/2019. (VI. 14.)
MvM rendelet 4. sz. melléklete alapján a vizsgált terület egésze az Országos vízminőség-védelmi
terület övezete részét képezi. Paks Településszerkezeti terve alapján a területet Kedvezőtlen
földtani adottsógú terület lehatárolás érinti.

Talaj és felszíni, felszín alatti vizek szempontjából problémát okozhat a terület mezőgazdasági
jellegű műveléséből adódó kemikáliák esetleges talajvízbe jutása.

KASIB MÉRNÖKI MANAGER IRODA KFT. 11
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A vizsgált területeken a talajvízszint átlagos niélysége többségében 2-4 m, kisebb szakaszon 4-8
m mélységben húzódik, kémiailag főleg kalcium-magnézium-hidrogénkarbonátos jellegű és
magas keménységű.

Zöldfelűlet vizsgálata
Közterületi zöldfelület
A Pollack Mihály utca északi, a fejlesztési területtel határos oldalán szép, kettős hársfa fasor
húzódik. Az útpályához közelebb eső fasor egyedei fiatalabbak. A Belső fasor egyedei között
alacsony fagyalsövény található.

SZÉKJ-IELY: 1191 Budapest, Ady Endre üt 32-40., Tel.: 297-1730
E-mail: kasib@kasib.hu, dtkarsag@kasIb.hu

www.kasib.hu

Kivágat Magyarország talajvíz térképből

Paks /
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Ahogy a mellékelt ábra mutatja Pollack
Mihály utca menti területein a talajvíztükör
nyugalmi szintje a felszín alatt átlagosan 2-
4 méterre található.

Talajvfztiikör nyugalmi szintje a felszín alatt

talejvizmentes terű at

O-l

2-4m

4-Sm

~‘8m

I

‘:
(forrás: htips://map.mbfsz.gov.hu/tvz/)

Kettős hársfa fasor a Pollack Mihály utca nyugati végénél
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület

Telken belüli zöldfelület

Telepítési tanulmányterv

Teleken belüli zöldfelületet jellemzően a mezőgazdasági művelésből adódó időszakos
növényborítottság jellemzi. Elszórtan néhány facsoport, cserje helyezkedik el a művelés alatt álló
területen.

forrás: VINGIS adatszolgáltatás alapján __________________________________________

A gyümölcskataszter https://portal.nebih.gov.hu/adatbazisok-noveny adatbázisa alapján a
településen találhatók a kataszterben szereplő gyümölcsös területek a fejlesztési területet nem
érintik.

KASIB MÉRNÖKI MANAGER IRODA KFT. 13
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Szőlő- ésgyümölcstermőhelyi kataszter

Pollack Mihály utcai fejlesztési terület zöldfelülete

OTrT13. ~ (1) Ban’idéki település barszőlőtermőhelvi katasztere i-il. osztályú területeKhez
tartozó f?Jldrészlet - a különleges mezőgazdasági Üzemi terület kivételével - nem minősíthető
beépítésre szánt területté.
(2Í Az Országos Gyümölcs Termőheiv Kataszter L és IL osztályú területeihez tartozó
Jőldrészlet - a különleges mezőgazdasági üzemi terület kivételével - nem minősíthető beépítésre
szánt területté.

Szőlő termőhelyi kataszter

A szőlő termőhelyi kataszter területe érinti a
települést a belterülettől északra találhatóak, a
fejlesztési területet nem érintik.
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület

______ Zónacsoport a szennyező anyagok szerint
Nitrogé Szén- Talaj: PM1O PM10 PM1O PM1O FM1OKén- ‚ Kadmi

dioxid n- monoxi PM1O Benzol közeli Anen Nikkel Ólom benz(a)urn piréndioxid d ózon ~ (Cd) (Ni) (Pb) (BaP)

Légszennyezettségi aggiomeráció

10. Az ország
többi F F F E F O-I F F F F D

területe...

A 4/2002-es rendelet alkalmazásában a zónacsoport, a légszennyezettség alapján kijelölt olyan
területegységet jelent, amelyen belül a környezetvédelmi hatóság által meghatározott helyen, a
szennyező anyag koncentrációja tartósan vagy időszakosan a levegőterheltségi szint
határértékeiről és a helyhez kötött légszennyező pontforrások kibocsátási határértékeiről szóló
4/2011. (I. 14.) VM rendelet S. mellékletében meghatározott tartományok valamelyikébe esik

‚.10. Az ország többi területe, kivéve az alább kijelölt városokat” légszennyezettségi agglomerációt
érintő csoportok a következők:

4. D csoport azon terűlet, ahol a levegőterheltségi szint egy vagy több légszennyező anyag tekintetében a felső
vizsgálati küszöb és a levegőterheltségi szintre vonatkozó határérték között van.

S. E csoport azon terület; ahol a levegőterheltségi szint egy vagy több légszennyező anyag tekintetében afelső és az
alsó vizsgálati küszöb között van.

‚F csoport: azon terület; ahol a levegőterheltségi szint az alsó vizsgálati küszöböt nem haladja meg.
7. 0-! csoport azon terület ahol a talaj közeli ózon koncentrációja meghaladja a célértékeL
9. Az alsó ésfelső vizsgálati küszöbérték meghatározása a levegőterheltségi szint és a helyhez kötött légszennyező

források kibocsátásának vizsgálatával, ellenőrzésével, értékelésével kapcsolatos szabályokról szóló jogszabály szerint
történik

A táblázat alapján a szálló por (PM1O) koncentráció jelenthet levegőminőségi problémát,
azonban a levegőterheltségi szint ez esetben az alsó és felső vizsgálati küszöb között van.
Paks Környezetvédelmi Fenntarthatósági Programja (2017-2022) szerint a településen a
környezeti levegő minősége S02, CO légszennyező anyagok esetében kiváló, N02, PM1O és 03
tekintetében jó, az ülepedő por vonatkozásában pedig megfelelő, mely részben a kedvező
fekvésének, a 6-os út elhelyezkedésének és a Duna felőli nyitottságnak köszönhető.

Közlekedési eredetű légszennyezés
Levegőterhelés esetében a közlekedési eredetű légszennyezés meghatározó, az ebből eredő
emissziót jellemzően szén-monoxid, szén-dioxid, nitrogén-oxidok és telítetlen szénhidrogének
alkotják Ezek közül a telítetlen szénhidrogének közvetlenü az utak környezetében rakódnak le.
A Pollack Mihály utca áthaladó forgalma nem jelentős közlekedési eredetű légszennyezést
eredményez, ami többek között a szén-monoxid, nitrogén-oxid és a szálló por koncentrációjának
mértékét befolyásolja. Emellett t a burkolatlan utak forgalma diffúz porszennyezést okozhat
Üzemi iellegű és fűtésből keletkező légszennvezés. sugárzás
Az üzemi jellegű légszennyezés tekintetében a Levegőtisztaság-védelmi Információs Rendszer
(LAIR) önbevallásos alapon működő adatai alapján 23 db olyan üzem, telephely és intézmény
található Pakson, melyekkel kapcsolatban hatósági eljárás, határérték megállapítás, vagy
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Telepítési tanulmányterv

Levegőminőség
A 4/2002. (X.7) KvVM rendelet alapján, mely légszennyezettségi agglomerációk és zónák
kijelölését tartalmazza, Paks, Így a vizsgált terület is a „10. Az ország többi területe, kivéve az alább
kijelölt városokat” zónába tartozik
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepitésí tanulmányterv

önbevallás történt az elérhető legfrissebb, 2018-as adatok szerint. Jellemzően a szén-dioxid
kibocsátás a legmagasabb a fűtési emissziónak köszönhetően, határérték túllépés pedig egyik
szennyezőanyag esetében sem történt.
Az atomerőmű honlapján található adatok szerint, környezetelemző vizsgálatok megállapították,
hogy az erőmű működése a környezetre nincs káros hatással, légszennyezőanyag-kibocsátása a
környezetre nem jelent veszélyt, a környezet sugárzási viszonyaira közvetlenül mérhető hatása
nincsen.
A település fűtésből eredő légszennyezését jellemzően a lakossági fűtés emissziója okozza.

Zajterhelés
A településekáltalános zajterheléséta közúti közlekedésből és az üzemi tevékenységből származó
zaj mértéke határozza meg. A vizsgált területeken a keletkező zajterhelés legnagyobb részét a
közlekedés okozza, melynek elsődleges forrása a környező utcák gépjárműforgalma jelenti.
Közlekedési eredetű zaiterhelés
A települések általános zajterhelésének bemutatására a stratégiai zajtérkép alkalmas. A 280/2004
(X.20.) Korm. rendelet szerint az Lden olyan „átlagos” zajszintet jelent, ami egy nap teljes 24
órájának jellemzésére szolgál. Az Léjjel az éjszakai időszak (22-06 óra) átlagos zajszintje. Paks
esetében azonban nem készült stratégiai zajtérkép, így zajterhelésre vonatkozó adatok nem állnak
rendelkezésre.
Vasúti közlekedésből eredő zaiterhelés
A településen áthalad a Pusztaszabolcs-Dunaújváros-Rétszilas vasúti mellékvonalból
Mezőfalvánál kiinduló vágány, melyen menetrendszerinti közlekedés és személyszállítás nem
történik, csak az erőműhöz kapcsolódó szállítmányozás céljára tartják fenn. A Pollack Mihályutcai
fejlesztési terület a vasúti területtől távol helyezkedik eb ígyvasúti közlekedésből eredő konfliktus
nem adódik a területen.
Üzemi eredetű zajterhelés
A település ipari, gazdasági területei a lakóterületektől távol helyezkednek el, így nem okoznak
terhelő hatást a védendő területek szempontjából.

Hulladékkezelés
A települési hulladékgyűjtés tekintetében a közszolgáltatás ellátását, a Vertikál Nonprofit Zrt.
alvállalkozójaként, a PHG Nonprofit Kit. végzi. A házhoz menő hulladékgyűjtésen túl a Paksi
Hulladékkezelő Központot is üzemeltetik, melynek területén mechanikai hulladék előkezelő
egység, hulladéklerakó, szelektív hulladék-válogatómű, zöldhulladék komposztálótelep és
hulladékgyűjtő udvar is működik
Az atomerőműben a termelés során keletkező ipari hulladékot, beleértve a radioaktív hulladékot
is, szigorú technológiai előírások szerint gyűjtik, osztályozzák, kezelik és tárolják. A kis és közepes
aktivitású hulladékok a Bátaapátiban kialakított Nemzeti Radioaktívhulladék-tárolóban kerülnek
végleges elhelyezésre.
Illegális hulladéklerakás a területen nem tapasztalható.
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepítési tanulmányterv

1.6. A fejlesztési terület értékvizsgálata

Épített környezet értékei
A fejlesztési területen tervezett beruházás — a hatályos településrendezési tervek vizsgálata
alapján - sem nyilvántartott műemléket, sem helyi védett értéket, sem régészeti lelőhelyet nem
érintenek

Tájt-, természeti értékek vizsgálata
A vizsgált területek nem érintettek nemzetközi, országos, illetve helyi jelentőségű
természetvédelmi terület, emlék által.
A hatályos településrendezési eszközök sem jelölnek természeti értékeket a fejlesztési területen.

1.7. A fejlesztési terület közlekedése

Közúti közlekedés
A terület közvetlen megközelítését a 6231 jelű összekötő út városközponti szakasza (Dózsa
György Út) felől a Pollack Mihály utca — Zsíros köz — Hajnal utca — Rákóczi utca útvonal biztosítja.
Az M6 autópálya felé a forgalom az M6 Paks Dél csomópontjához csatlakozó 6232 jelű összekötő
úton (Kölesdi út) és a Gesztenyés utca — Kandó Kálmán utca irányban bonyolódik le.
A területet délről határoló Pollack Mihály út — Gesztenyés út — Kandó Kálmán út útvonal települési
főút kategóriájú, tervezési osztálya B.lV.b.C. A Pollack Mihály út közterületi szélessége 16 m,
amelyben a 2x1 sávos útpálya 7,0 m széles, járda a déli oldalon van kiépítve. Az útvonal forgalma
a csúcsidőszakokban 300 — 400 Ejármű/óra, megfelelő kapacitástartalékkal rendelkezik
A terület nyugati oldalán, a Gesztenyés utca északi meghosszabbításában földút vezet észak felé a
Mély útig.
A beépítésre szánt két tömböt elválasztó Hrsz. 3935 út, a Bercsényi utca északi
meghosszabbításában szintén földút

Közösségi közlekedés
A területtől délre levő Gesztenyés út menti lakótelepet kiszolgáló 4. sz. városi autóbuszjárat a
Kishegyi út — Gesztenyés utca irányban, a Pollack Mihály utcától mintegy 500 méterre halad el.

Kerékpáros és gyalogos közlekedés
A terület mentén nincs kiépített kerékpárút, a legközelebbi kapcsolat a Kandó Kálmán utca
melletti kerékpárút.

Parkolás
A területen beépítés hiányában nincs parkolás.

KASIB MÉRNÖKI MANAGER IRODA <rr.
S ~ SZÉKHELY: 1191 Budapest, Ady Endre út 32.40., Tel.: 297-1730

ri~ IC E-mail: kasib@kasib.hu, titkarsag@kasib.hu ISO ~t2OI6

D www.kasibhu rGvRIdrú»d
C



Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepitési tanulmányterv

1.8. A fejlesztési terület közműellátottsága

A lakóterület kialakítása Számára kiválasztott terület jelenleg beépítetlen, így jelenleg
közműellátással nem rendelkezik, de területe mellett és a területén keresztül haladnak a
szomszédos és tágabb térség ellátását szolgáló közművezetékek A közművekek jelenléte egyrészt
jelzi a kedvező közműves adottságot, a közműellátás megoldásának lehetőségét de egyben
korlátozások is, mivel helyben tartásuk a terület Új hasznosítási lehetőségét erősen korlátoznák,
várhatóan a kiváltásukat kell majd megoldani.
A vizsgált terület természeti adottsága az enyhe kelet irányú lejtése. A telek nyugati széle 132,5
mBf-i fekvésű, keleti széle 130 mBf-i szinten fekszik A telek természetes lejtése 2,5 m, amely a
gravitációs vízelvezetés lehetősége szempontjából kedvező.
A település egészét érinti a 27/2004 (Xll.25.) KvVM rendeletben rögzítettek, amely a felszín alatti
víz szempontjából érzékeny felszín alatti vízminőség védelmi területen lévő települések közé
sorolta Paks települést Továbbá a fejlesztésre tervezett terület egésze vízminőség védelmi
területen fekszik, amely szigorúbb szennyvíz-és csapadékvíz-elvezetési követelményeket jelent a
felszín alatti vizek vízminőség védelmére.
A közművek helyzetfeltáró vizsgálata a tervezett területet is magába foglaló településrendezési
eszközök és az E-közmű felhasználásával készült.
Vízellátás
A település vízellátását a Mezőföldi Regionális Víziközmű Kft-hez ( Mezőföldvíz Kft) tartozó Paksi
Főmérnökség üzemelteti.
Az E-közmű nyilvántartása szerint a területen jelenleg áthalad a város vízellátó rendszerének a
nagydorogi úti vízmű telep és a bóchegyi tározó között üzemelő NA 500-as SENTAB
gerincvezetéke. A vezeték régóta rekonstrukcióra szorul, amelynek megvalósítását tervezik. Már
a településrendezési eszközök készítésekor is fejlesztésre kijelöltterületvolta Pollack Mihály utca
északi oldala. A tervezett vízvezeték rekonstrukció egyben lehetőséget nyújt a lakóterület
fejlesztésre kiválasztott területen való átvezetés nyomvonalának a korrekciójára. A
településrendezési eszközök készítésekor a vezeték rekonstrukciójának és Új nyomvonalra való
áthelyezésének tervezésével az Aquatórusz Kft-t bízták meg. Az Aquatórusz Kft a lakóterület
fejlesztésre kijelölt területet északra és nyugatra határoló út nyomvonalára javasolta a vezeték
kiváltását, majd keresztezve a Pollack Mihály utcát, a Gesztenyés utcán haladna tovább a vezeték
Új nyomvonala és a Kishegyi útnál csatlakozna a régi nyomvonalra.
Az E-közmű nyilvántartása alapján a vízvezeték kiváltás csak folyamatban levőnek tekinthető.
Szennyvízelvezetés
A település szennyvízelvezetését is a Mezőföldi Regionális Víziközmű Kft.-hez ( Mezőföldvíz Kft)
tartozó Paksi Főmérnökség üzemelteti.
Az E-közmű nyilvántartása szerint a vizsgált területet határoló Pollack Mihály utca déli oldalának
már beépített területének ellátására épült elválasztott rendszerű szennyvízgyűjtő hálózat a
hálózat már nem érinti a vizsgált területet de közelséges a csatlakozás lehetőségét jelzi.
Csanadékvíz elvezetés
A telepü ésen jellemzően, így a vizsgált terület térségében is elválasztott rendszerű csapadékvíz
elvezetést alakítottak Ici. A vizsgált terület keleti lejtésű, a területről elfolyó vizek befogadója
Pollack Mihály utcában haladó csapadék csatorna, amely a vizeket a Páli-árokba szállítja. A Páli
árok a területtől keletre, északról-déli irányba halad, amely déli irányban a település beépített
területén ha ad keresztül és szállítja a vizeket a befogadó Dunába. A beépített területen áthaladó
árok nyi t-zárt szelvényének befogadó képessége korlátozott várhatóan a vizsgált jelenleg
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterűlet
Telepítési tanulmányterv

beépítetlen területtől elfolyó vizekhez képest többlet csapadékvíz befogadását nem fogja tudni
biztosítani.
Fökigázellátás
Az E-közmű nyilvántartása alapján a vizsgált területen áthalad DN 200-as KPE középnyomású
földgáz gerincvezeték nyomvonala, amelyet az E.ON-DDGÁZ Zrt üzemeltet A területen áthaladó
középnyomású gerincvezeték kiváltására, ha ütközne a tervezett beépítéssel, már a
településrendezési eszközök készítésekor is, történtek egyeztetések a szolgáltatóval, de tényleges
előrelépés, nem történt
Távhőellátás
A Pollack Mihály utca déli oldalán levő lakóterület ellátására kiépítették a távhőellátást is, de ez
már nem éri el a vizsgált területet. Az atomerőmű területéről induló távhőhálózatot a Duna Center
Therm Kft. üzemelteti. Szabad és bővíthető kapacitással igény esetén a szolgáltatásra
rendelkezésre áll.
Villamosenergiaellátás
Az E-közmű nyilvántartása szerint, a vizsgált területen jelenleg több középfeszültségű hálózati
nyomvonal halad keresztül. A hálózatok üzemeltetője az EON-DÉDÁSZ Hálózati Kft
A terület tervezett Új hasznosításának megvalósításához a területen áthaladó oszlopokra fektetett
22 ky-os gerincelosztó vezetékek nyomvonalának a kiváltása szükséges. Már a településrendezési
eszközök készítésekor is fejlesztésre kijelölt területvolta Pollack Mihály utca északi oldala és már
akkor tervezték a hálózatok kiváltásának a megvalósítását A 22 ky-os hálózati nyomvonalak
földkábelbe fektetésének és Új nyomvonal kijelölésének előkészítő tervezése is elindult. Az
előkészítő terveket a Péter-Bau Bt készítette.
Az E-közmű nyilvántartása alapján a középfeszültségű villamosenergia gerincelosztó hálózati
nyomvonalak kiváltása csak folyamatban levőnek tekinthető
Elektronikus hírközlés
Vezetékes hírközlési létesítmények
A településrendezési eszközök vizsgálata szerint jelenleg Paks településen a vezetékes hírközlési
(távközlési és műsorelosztó)ellátását a Magyar Telekom Távközlési Nyrt, illetve a Tarr Kft.
biztosítja. A vezetékes telefon ellátás bázisa a pécsi szekunderközponthoz tartozó, primer
központ Paks a 75-ös körzetszámon csatlakozik az országos, illetve nemzetközi távhívó
hálózathoz. A város kiépített vezetékes műsorelosztó hálózattal is rendelkezik
Az E-közmű nyilvántartása szerint a vizsgált jelenleg beépítetlen, fejlesztésre tervezett területen
belül vezetékes hírközlési hálózat nem üzemel, csak a Pollack Mihály utca mentén, az attól délre
fekvő beépített terület ellátására.
Vezeték nélküli hírközlési létesítmények
A vezetékes szolgáltatást a vezeték nélküli szolgáltatók egészítik ki. A megfelelő vételi lehetőség
biztosításához szükséges antennák kellő lefedettség biztosítására tágabb térségből rendelkezésre
állnak. A vizsgált területen belül jelenleg a vezeték nélküli szolgáltatáshoz szükséges építmény
nem üzemel.

Közműellótás helyzetelemzése
A Pollack Mihály utca északi oldalán jelenleg beépítetlen, Új fejlesztésre kijelölt terület
közműellátással nem rendelkezik, azaz közművesítetlen, de területén több közművezeték halad
keresztül.
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Paks. Pollack Mihály utca menti Iakóterület
Telepitési tanulmányterv

A terület Új hasznosításához a terület előkészítésének keretében a területen áthaladó, a tervezett
beépítéssel várhatóan ütköző nyomvonalak kiváltását meg kell oldani. A területen áthaladó NÁ
500-as vízvezeték és a 22 ky-os hálózati nyomvonalak kiváltásának előkészítése már megtörtént
a tervezés során már folyamatban levőnek tekinthető.
A területen áthaladó középnyomású DN 200-as KPE gázvezeték, amennyiben a tervezett Új
hasznosítással nem ütközik helyben maradhat, ütközés esetén a kiváltásáról gondoskodni kell.
A terület természeti adottsága, hogy a 27/2004 (Xll.25.) KvVM rendelet alapján a felszín alatti víz
szempontjából érzékeny felszín alatti vízminőség védelmi területen lévő települések közé
sorolták és a fejlesztésre tervezett terület egésze vízminőség védelmi területen fekszik, amely a
továbbtervezés számára szigorúbb szennyvíz- és csapadékvíz-elvezetési követelményeket jelent
a felszín alatti vizek vízminőség védelmére.
A jelenleg beépítetlen tervezési területről elfolyó csapadékvizek befogadója a Pollack Mihály utcai
zárt csapadékcsatorna, amely a vizeket a Páli-árokba vezeti. A csapadékvizek továbbszállítási útja
korlátozott kapacitású, Így számolni kell a helyi vízvisszatartás megoldásának követelményével.
A jelenleg közművesítetlen terület tervezett új hasznosításánál, az új hasznosítás komfortigénye
és a környezetvédelmi követelmények teljesítésére a teljes közműellátás megoldását feltételnek
kell tekinteni.
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepitési tanulmányterv

2. Tervi előzmények

Paks Város területére vonatkozó Területrendezési tervek:

Országos területrendezési terv (OTrT) (Magyarország és egyes kiemelt térségeinek
területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. törvény második részében foglalt terv)

Tolna Megye Területrendezési Terve (a 8/2020. (X:29.) önkormányzati rendelettel jováhagyott
terv, valamint annak a 49/2020. (X.29.) sz. önkormányzati határozattal elfogadott megyei
szabályozási ajánlásai)

Paks város hatályos teleuülésrendezési eszközei:

Integrált Településfejlesztési Stratégiája 68/2015. (IX. 9.) Kt. számú határozat
Paks Városfejlesztési Koncepciója 55/2010. (V. 26.) Kt számú határozat
Hatályos TSZT: 92/2016. (Vlll.17.) Kt számú határozat
Módosítások: 69/2017. (V.29.) határozat

123/2017. (X.18.) határozat
24/2018. (11.14.) határozat
98/2018. (V.30.) határozat
99/2018. (V.30.) határozat
124/2018. (VI.27.) határozat
13/2019. (11.20.) határozat
57/2019. (lV.24.) határozat
168/2019. (Xl.20.) határozat
169/2019. (XI.20.) határozat
16/2020. (11.12.) határozat

Hatályos HÉSZ: 33/2016. (VIIL22.) önkormányzati rendelet
Módosítások: 19/2017. (V.3 1.) Őnk. rendelet

27/2017. (X.20.) Önk. rendelet
10/2018. (11.16.) Önk. rendelet
20/2018. (VI.1.) Önk rendelet
24/2018. (VI.29.) Önk. rendelet
5/2019. (11.22.) Önk. rendelet
12/2019. (IV.29.) Önk. rendelet
28/2019. (XI.27.) Onk rendelet
7/2020. (11.14.) Önk rendelet
40/2020. (XII.11.) Önk. rendelet

Településképi arculati kézikönyv 292/2020. (3(11.9.) határozat
Településkép védelméről szóló 40/2020. (3(11.11.) önkormányzati rendelet
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepítési tanulmányterv

2.1. Országos területrendezési terv (OTrT)

Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX.
törvény Második Részében foglalt Országos Területrendezési Terv területi hatálya kiterjed az
ország teljes közigazgatási területére. Paks város területe erdőgazdálkodási, mezőgazdasági,
vízgazdálkodási és települési térség területfelhasználási kategóriába sorolt. Észak-déli irányban
az M6 gyorsforgalmi út, a 6. sz. főút valamint egyéb Országos törzshálózati vasúti pálya
nyomvonala (42. sz. Pusztaszabolcs — Dunaújváros — Paks vasútvonal) érinti. Az M6 - 51. sz. főút
összekötését Kalocsánál biztosító 512. sz. főútvonal tervezett nyomvonala Paks déli határát érinti.
A település déli részén meglévő és tervezett atomerőmű került jelölésre. Az atomerőművekhez
kapcsolódóan Paksot meglévő és tervezett 400 ky-os átviteli hálózati távvezetékek keresztezik. A
Duna mentén végig elsőrendű árvízvédelmi fővédvonal, a település központjában pedig országos
kikötő található.

Országos terűletfelhasználási kategóriák

EdógazdáWodási térség

térség

Wgazdátodá& térség

Telep3ési térség

A A Közlekedési hálózatok és egyedi épitmények
\ 1V’ Gonforg&miüt(meg*vó)

q. .‚~!x — F&tOne4évó)
Fő~t (tervezett)

Egyéb országos t&zshálözad v,sú~ pálya (meglévő)

Országos kikótó Oiieglévó)

(Q ny Energetikai hálózatok és egyedi épitnények
• A&oner&n~ (s,,eg*ső)

. L) F Atoener&r,o (tervezett)

‘. • 400W-osátelhálózaitbnezetéác(meglévő)ri It
I I IN 400 tV-os átvittE hálózeti tén-ezeték (tervezett)

Vizi létesitmények

L~unas-z tbeneci
sztahencse3

‘4
z

Fejlesztési terület

\Qunaszentgyörgy
OTrT Szerkezeti Terv - kivonat Forrós: h 5: www. e-e ites.hu

A fejlesztési terület a Települési térség része.
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepítési tanulmányterv

A fejlesztési terület Országos övezetekkel való érintettsége szempontjából csak a 3/4. mellékletet
képező Világörökségi és világörökségi várományos területek övezete által érintett települések
tervlap érintett, melyen Paks egész közigazgatást területe világörökségi várományos
területként jelenik meg.

A MaTrT 19. ~ (4) bekezdésével összhangban a terűletrendezési tervek készítésének és
alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról szóló 9/2019. (Vl.14.) MVM rendelet alapján az
Országos Övezeti Terv részét képező, a rendeletben megállapított Országos övezetekkel való
érintettség szempontjából a fejlesztést terület a 4. mellékletben szereplő vízminőség-védelmi
terület övezetével érintett.

A fejlesztési terület érintettsége az OTrT övezetei által:

Országos Ővezeti Terv övezetei Település Fejlesztési terület
érintettsége érintettsége

Ökológiai hálózat magterületének övezete, az ökológiai hálózat
ökológiai folyosójának övezete és az ökológiai hálózat IGEN NEM
pujerterületének övezete (3/1. melléklet)
Kiváló termőhelyi adottsógú szánták övezete (3/2. melléklet) IGEN NEM
Erdők övezete (3/3. melléklet) IGEN NEM
Világörökségi és vilójöFökvéji vóF~iWánjios teiüljCek ö~7Ji~te által

IGEN IGENérintett települések (3/4. mellékIet)
Honvédelmi ás katonai célú terület övezete által érintett települések

NEM NEM(3/S. melléklet)

Jó termőhelyi adottsógú szántók övezete (9/2019. (Vl.14.) MVM
IGEN NEMrendelet- 1. melléklet)

Erdőtelepítésre javasolt terület övezete (9/2019. (VI.14.) MVM
IGEN NEMrendelet~ 2. melléklet)

Tájképvédelmi terület övezete (9/201 9. (VL14.) MVM rendelet~ 3.
IGEN NEMmelléklet)

Vízminőség-védélűiftrraleYö ~33te’(97201 9. (Vt14.) MYM rendelet -

IGEN IGEN4. melléklet)
Nagyv(zi meder övezete (9/2019. (VI. 14.) MVM rendelet-S. melléklet) IGEN NEM
VTT-tározók övezete (9/2019. (Vt 14.) MVM rendelet- 6. melléklet) NEM NEM

A világörökségi és világörökségi várományos területek övezetét a településrendezési
eszközökben kell tényleges kiterjedésének megfelelően lehatárolni.
Avízminőség-védelmi terület övezetéta területrendezésért felelős miniszter rendeletben állapítja
meg.
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepítési tanulmányterv

2.2. Tolna megye területrendezési terve (TMTrT)

A Tolna Megyei Önkormányzat Közgyűlése 8/2020. (X:29.) önkormányzati rendeletével
megállapította Tolna megye területrendezési tervét
A rendelet 2. mellékletét képező Térségi szerkezeti terv a fejlesztési területet települési térségbe
sorolja. Térségi jelentőségű mellékút halad a terület nyugati szélén.

Térségi t*rQi.tfsih.sn’éiési katagódák is t*pOiésr.ndsz.r .i.m.I

T.I.pOiési térség

S.~itos tsrCistfsihssn’áiású térség

• •‘s
* Erdőgndilkodési térség
a. ~

M.zőgnd.sigl térség

Vlzqszdiikodisl térség

Hatályos térségi szerkezeti terv — kivonat (Forrás: http://www.tolnamegye.hu/)

Az országos övezetek az alábbiak:
A rendelet 3.1. mellékletét képező Országos ökológiai hálózat terviap magterület ökológiai
folyosó, pufferterület övezetei elemei a fejlesztési területet nem érintik.
A rendelet 3.2. mellékletét képező Kiváló termőhelyi adottságú szántóterület, Jó termőhelyi
adottságú szántóterület tervlap elemei a fejlesztési területet nem érintik.
A rendelet 3.3. mellékletét képező Erdők területe, Erdőtelepítésre javasolt terület tervlap
elemei a fejlesztési területet nem érintik.
A rendelet 3.4. mellékletét képező Tájképvédelmi terület övezete tervlap elemei a fejlesztési
területet nem érintik
A rendelet 3.5. mellékletét képező Világörökségi és világörökségi várományos területek
övezete tervlap elemei Paks teljes közigazgatási területét ennek következtében a fejlesztési
területet is érintik.
A rendelet 3.6. mellékletét képező Vízminőség-védelmi terület ővezete tervlap eleme a fejlesztési
területet érinti.
A rendelet 3.7. mellékletét képező Nagyvízi meder övezete tervlap elemei a fejlesztési területet
nem érintik.
A rendelet 3.8. mellékletét képező Honvédelmi ás katonai célú terület övezete tervlap elemei a
fejlesztési területet nem érintik.
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Paks, Pollack Mihály utca menti Iakóterület
Telepítési tanu]mányterv

A megyei övezetek az alábbiak:
A rendelet 3.9. mellékletét képező Ásványi nyersanyagva,gyon övezete terviap elemei Paks teljes
közigazgatási területét, ennek következtében a fejlesztési területet is érintik.
A rendelet 3.10. mellékletét képező Rendszeresen belvízjárta terület övezete terviap elemei a
fejlesztési területet nem érintik.
A rendelet 3.11. mellékletét képező Földtani veszélyforrás terület övezete tervlap elemei Paks
teljes közigazgatási területét, ennek következtében a fejlesztési területet is érintik.

Tolna megye egyedileg meghatározott övezetei:
A rendelet 3.12.1. mellékletét képező Innovációs-technológiai fejlesztés támogatott
célterületének övezete tervlap elemei Paks teljes közigazgatási területét ennek következtében a
fejlesztési területet is érintik
A rendelet 3.12.2. mellékletét képező Logisztikai fejlesztések támogatott célterületének
övezete tervlap elemei Paks teljes közigazgatási területét ennek következtében a fejlesztési
területet is érintik
A rendelet 3.12.3. mellékletét képező Turisztikai fejlesztések támogatott célterületének
övezete tervlap elemei Paks teljes közigazgatási területét, ennek következtében a fejlesztési
területet is érintik.

összefoglaló táblázat a fejlesztési terület TMTrT övezetei érintettségéről:

TmTrT szerinti övezetek Település Fejlesztési területérintettsége érintettsége
Országos ökológiai hálózat (3.1. sz melléklet) IGEN NEM

Kiváló ésjó termőhelyi adott.ságú szántóterület (32 sz melléklet) IGEN NEM

Erdők ás Erdőtelepítésre javasolt terület (3.3. sz. melléklet) IGEN NEM

Tájképvédelmi terület (3.4. sz. melléklet) IGEN NEM

Világörökségi és világörökségi várományos terület
IGEN IGEN

(3.5. sz. melléklet)

Vízminőség-védelmi terület (3.6. sz melléklet) IGEN IGEN

Nagyvízi meder övezete (3.7. sz. melléklet) IGEN NEM

Honvédelmi ás katonai célú terület övezete (3.8. sz. melléklet) NEM NEM

Ásványi nyersanyagvagyon övezete (3.9. sz. melléklet) IGEN IGEN

Rendszeresen belvízjárta terület övezete (3.10. sz melléklet) IGEN NEM

Földtani veszélyforrás terület övezete (3.11. sz melléklet) IGEN IGEN

Innovációs-technológiai fejlesztés támogatott célterületének IGEN IGENövezete (3.12.1. sz melléklet)

Logisztikaifejlesztések támogatott célterületének övezete
IGEN IGEN

(3.12.2. sz melléklet)

Turisztikaifejlesztések támogatott célterúletének övezete
IGEN IGEN

(3.12.3. sz melléklet)
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepítési tanulmányterv

2.3. Paks Városfejlesztési Koncepciója (VFK) 2010.

Paks Városfejlesztési Koncepciója az MTA Regionális Kutatások Központja Dunántúli
Tudományos Intézet közreműködésével 2009. októberében készült és az 55/2010. (V.26.) Számú
határozattal került elfogadásra.
Paks hosszú távú jövőképét az alábbi négy tényező határozza meg:

. Egyrészt a megváltozó makrokörnyezet ás az atomenergetika felértékelődése

. Másrészt az atomerőmű általjizetett iparűzési adó

. Harmadrészt a város gazdasága számára jó lehetőség es indokolt az egyedi ipartelepítési előnyök
helyett azok komplex kínálatát hangsúlyozni

. Negyedrészt a város integrált fejlesztése során az élhető és vonzó városi környezet és a kreativ
atmoszféra megteremtését kell szem előtt tartani

A helyi lakáspolitika továbbfejlesztése, mint fejlesztési részcél c. fejezetben az alábbi megállapítás
található:

valószínűsitiiető, bogy a Paksi Atomerőmű bővítése kapcsán letelepedni szándékozó majdani
üzemeltetők ás családjaik számára abszolút szűk keresztmetszetet fog mutatni a városi foghíjak
beépítésére és a meglévő lakásállományfelújítására alapozott eddig sikeresnek értékelhető városépítészeti
koncepció.~

az önkormányzatnakfel kell mérnie a várható piaci igényeket, azért hogy tervszerűen fel tudjon készülni
a befektetők, vállalkozók ás a várható letelepedők igényeire.”

A szociális ellátás hatékonyságának javítása, kapacitás-fejlesztése terén megállapítást nyert:
„A bölcsödékben es szociális otthonokban jelenleg is 100% körüli a kapacitáskihasználtság, a fejlesztés a
betelepült népesség igényeinek következtében feltétlenül szükséges.”

A Pollack Mihály utca térségével kapcsolatban az alábbi célokat határozza meg:
„a) Lakóterületfejlesztése
b) Mozgáspark kialakitósa
c) Ürgemezei strand összekőttetésének megteremtése a Fehérvári út—Györköny utcai területtel”

A koncepció a lakóterületek minőségi intenzijikálásával megoldhatónak tartja a város
lakásellátási problémáit, felhívja a jigyelmet a bőlcsődei férőhelyek bővítésére,

2.4. Paks Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS) 2015.

Paks Integrált Településfejlesztési Stratégiája a Terra Studió Kft. közreműködésével készült és a
68/2015. (IX.9.) Kt számú határozattal került elfogadásra.
A megalapozó vizsgálat szerint Paks lakosságszáma folyamatosan csökken. Paks városrészeinek
ismertetése során a Pollack Mihály utca térségéről megállapítja:

„A Pollack M. u. másik oldalán jelenleg beépítetlen terület fekszik, mely kisvárosias lakóterületnek van
kijelölve ás az atomeromű bővítése kapcsán várható kiépülése.”

Az ITS-ben az Atomerőmű bővítésével kapcsolatos fejlesztések között a lakhatási fejlesztésekkel
kapcsolatban az alábbi javaslatok találhatók:

„A Belügyminisztériumtól származó információk alapján az építés során megjelenő munkavállalók száma
átlagosan 4000 fő körül alakul (csúcsidószakban elérheti a 6000 főt). E létszámból 200 főre tehető a
menedzsment és mérnöki állomány, akikfeltételezhetően családdal együtt fognak érkezni (ez körülbelül
további 300fójelent). A menedzsment családostul szállodákban és/vagy béreltcsaládi házakban kerül
elhelyezésre, vagy nem helyben lakik A többi munkavállaló (S800fő) közül a becslések szerint 10% helyi
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munkaerő, 10% napi, 10% heti ingázó. A nem menedzsment munkavállalók feltehetően család nélkül
érkeznek A heti ingázók 522 fős állománya egyedi, egyszerűbb és átmenetibb jellegű elhelyezést igényel. A
teljes nem ingázók száma 4176 fő, ebből az összes folyamatosan elhelyezendők létszáma 2798 fő, a
hosszabb-rövidebb idószakokra elszállásolandó időszakos munkavállalók száma 1378fő.
Ekkora létszám elhelyezése gondos tervezést igényel, amely kapcsán több alternatíva is lehetséges
(integráltan a városba illesztve vagy koncentráltan egy Új városrészt létrehozva; egy településen vagy
többön elszórva). Célszerű egy. a költséghatékonyságot és a kölcsönös előnyökre alapozott együttélést
előtérbe helyező alternatíva preferálása. A legjobb megoldásnak az tűnik ha az építési időszakban
megjelenő munkavállalók három típusú lakókörnyezetben, és Pakson belül több helyen, illetve pár kisebb
településen kerülnének elhelyezésre. A folyamatosan az építésen dolgozá munkások (egy-ill. háromszintes)
apartman-házakban laknának Paks belterületén. Már kiielölésre kerültek e területek felsősorban a Pollack
M. u. melletti. valamint a Vácika körüli területek). Emellett a folyamatosan az építésen dolgozó munkások
elszórtan Pakson és térségében a meglévő városrészek területén albérletekben vagy bérlakásokban is
laknak”

A Pollack Mihály utca térségét az Új lakóterület kialakításával valamint közúti infrastruktúra
fejlesztésével kapcsolatban említi, az intézkedéseket az alábbiak szerint Javasolja:

. „Közúti infrastruktúrofejlesztés (elkerűlő Út építése, csomópontok, parkolók, útkorrekciók, útfelújítások);

. Paks kerékpárút-hálózat fejlesztése, kerékpórozás feltételeinek javítása;

. Oktatási intézmények energetikai korszerűsítése ésfelújításo, udvarok felújítása;

. Főiskolai képzés újraindítása;
Új beköltözők integrálása, közösségfejlesztés (infrastruktúra-és szolgáltatásfejlesztés).”

A kerékpárút-hálózat fejlesztésével kapcsolatban is említésre kerül a Pollack Mihály utca:
„Paks kerékpárút-hálózata nagyjából kiépült de hiányzik a különböző városrészeket alközpontokat
összekötő kerékpáros nyomvonalak Az egyik legfontosabb hiányzó szakasz a település központjában véget
érő kerékpárút meghosszabbítása Dunakömlőd külső városrészig. .~A másikfontos útvonal a történelmi
városközpont és a kishegyi alközpont összekötése, amelyre a Rákóczi u. — Zsíros köz — Pollack M. u. —

Gesztenyés u. mentén van lehetőség.”

Az alapintézményi ellátottságra az alábbi javaslatokat tartalmazza:
„Az egészségügy és szociális ellátás területén is fel kell készülni a bővítés hatásaira, ily módon
elkerülhetetlen a meglévő kapacitások bővítése, Új specifikus ellátások indítása (tekintettel az
építkezéskor előfordulá balesetekre, a világ számos országából érkező munkavállalóra és a speciális
élethelyzetek kezelésére). Szükséges továbbá a betelepülő családok miatt a bölcsőde szolgáltatás
bővítése, vagy egy korábban bezárt bölcsőde újranyitása, felújítása.
Az oktatási-nevelési intézmények esetén a csökkenőgyermekIétszám miatt ele,qendőférőhely áll jelenleg
is rendelkezésre az óvodákban és általános iskolákban. Problémát a meglévő infrastruktúra állapota
és a letelepedő családok gyermekeinek eltérő kulturális és nyelvi ismeretei okozhatnak majd.”

Az ITS alapján megállapítható, bogy sem a lakáshiány, sem az ehhez kapcsolódó
alapintézményi ellátás nem képezi probléma tárgyát. Hangsúly csak az Új beköltözők
integrálásában, közösségfejlesztésében mutatkozik
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2.5. Paks Város Településszerkezeti terve (TSZT)

Paks Város többször módosított Településszerkezeti terve a 92/2016. (Vlll.17.) Számú ÖK.
határozattal került elfogadásra.
A hatályos TSZT területfelhasználási egységei a Pollack lakóterület telepítési tanulmányterve
alapján és az akkor hatályos Tolna megyei területrendezési terv fIgyelembe vételével kerültek
kialakításra.
A fejlesztési terület tömbje Vt jelű településközpont vegyes területbe sorolt. A terület nyugati
szélén városi II. rendű főút tervezett nyomvonala, keleti határán városi gyűjtőút tervezett
nyomvonala, a területtől délre a Pollack Mihály utca, mint meglévő városi II. rendű főút került
jelölésre. A településközpont vegyes területbe sorolt tömb északi és nyugati peremén Kb-bkt jelű
burkolt köztér célú beépítésre nem szánt különleges terület került kijelölésre. A Vt jelű tömb
nyugati felét, valamint a Pollack Mihály utca nyomvonalát .‚B” és „C” kategóriájú kedvezőtlen
földtani adottságú terület érinti.
A fejlesztési területet északon és keleten a Pollack lakóterület településközpont vegyes és
kisvárosias lakóterületei, délen kialakult nagyvárosias lakóterület, nyugaton pedig Ürgemező
fejlesztési területén kijelölt Kb-fkt jelű fásított köztér célú, beépítésre nem szánt különleges
terület határolja.
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2.6. Paks Város Helyi építési szabályzat (HÉSZ)

Paks Város többször módosított Helyi építési szabályzata a 33/2016. (VIll.22.) önkormányzati
rendelettel került jóváhagyásra.
A hatályos szabályozási terv építési övezetei és övezetei a Pollack lakóterület telepítési
tanulmányterve alapján a TSZT-nek megfelelően kerültek kialakításra.
A fejlesztési terület nyugati tömbje Vt-2.4 jelű településközpont vegyes területbe sorolt mely az
új beépítésű településközpont területek közé tartozik Nyugati, déli és keleti oldalán S m előkert
alakítandó ki. Déli odalán a Pollack Míhály utca felől 10 m széles közterületi kötelező zöldfelület
kíséri A tömb nyugati oldalát közterületi megnyitás érinti.

a
..
.
.
.

.

: : Módosítással érintett terület
Paks SZT — kivonat (Forrás: http://www.flks.hu/)

A terület nyugati szélén 22 m-es szabályozási szélességű városi II. rendű főút, a keleti oldalán 22
m széles városi gyűjtőút kerültkijelölésre. A településközpontvegyes területbe sorolttömb északi
és nyugati peremén 30, illetve 26 m széles Kb-bkt jelű burkolt köztér célú, beépítésre nem szánt
különleges terület illetve 26 m széles KÖp jelű parkolási célú közterület alakítandó ki. A Vt jelű
tömb nyugati felét valamint a Pollack Mihály utca nyomvonalát B” kategóriájú közepes földtani
adottságú terület érinti.
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A fejlesztési területet északon és keleten a Pollack lakóterület településközpont vegyes és
kisvárosias lakóterületei, délen kialakult nagyvárosias lakóterület, nyugaton pedig Ürgemező
fejlesztési területén kijelölt Kb-fkt jelű fásított köztér célú, beépítésre nem szánt különleges
terület határolja.

A Helyi építési szabályzat az érintett építési övezetekre, övezetekre vonatkozóan az alábbi
előírásokat tartalmazza:

18. AZ ÉPÍTMÉNYEK FÖLDTANI MEGALAPOZOTTSÁGÁTSZOLGÁLÓ ELŐÍRÁSOK
(20.,49...
(5) A rendelet !. mellékletében az SZT szelvényeken Jelölt „ B “Jelű “közepes földtani adottságú területek” és a

„C “Jelű “kedvezőtlenföldtani adottságú területek” lehatárolásán belül továbbá e rendeletben előírt esetekben
az építési niunkák végzéséhez:
a) a műszaki megoldások megalapozottságához geotechnikai (illetve tnagas-árterek esetében hidrológiai és

árvízi) vizsgálatokat is el kell végezni;
b) üregkutatási és geotechnikaifúrásokat kell készíteni, melyeknek alapozási Javaslatot is kell tartalmaznia,

ahol még nem történtek meg a pince felmérések, ott a tervezés során az érintett ingatlanokkal szomszédos
telkeken a pince felméréseket el kell végezni és ennek függvényében kell az épületet elhelyezni, szükség
esetén a pincéket hatástalanítani (megerősíteni vagy tömedékelni) kell;

c) 20°-nál meredekebb leJtők esetében részletes talaJmechanikai szakvélemény és állékonysági vizsgálat
végzése szükséges;

d) a partfalak körömvonala, a Dunai hullámtér és a patakvölgyek völgytalpai környezetében részletes
talaJmechanikai szakvéleményt és alapozási tervet kell készíteni a beépítésekhez és a közművesitésekhez.

(6) A rendelet 1. mellékletében az SZT szelvényeken Jelölt „C “Jelű “kedvezőtlen Jbldtani adottságú területek”
lehatárolásán belül csak az alábbi kiegészítő műszaki beavatkozás mellett lehet a beépítéseket megvalósítani:
a) a partfalak hatástávolságán belül építeni csak a körömvonalon lehet, de csak úgy, hogy a partfalat építés

előtt megtámasztó szerkezettel kell stabilizálni, vagy magának az épületnek kell megfelelő méretezéssel
megtámasztó szerkezetként funkcionálnia, melyek műszaki előkészitéséhez geotechnikai feltárásokat és
állékonysági számításokat kell készíteni;

b) intenzíven alápincézett területeken részletes üregkutatás és pincefelmérés után alapozási tervet kell
készíteni; afeltárásokat részletes geotechnikai és üregkutatási szakvéleinényben kellfeldolgozni; valamint
az úJ létesítmény hatástávolságába eső valamennyi pince, pinceág szakszerű tömedékelését és
megerősítését cl kell végezni; továbbá a beavatkozások előtt a meglévő szomszédos telkeken álló
létesítmények, épületek, pincék és közművek állagátfotókkal ésJegyzők.önyvekkel rögzíteni kell;

c) a kedvezőtlen altalaJ adottságú területeken mindig részletes geotechnikai szakvélemény és alapozási terv
készítése szükséges.

(7) Az építési munkák végzése során a 20. .~-ba foglalt előirásokon túl az egyes építési övezeteknél és övezetelcnél
megfogalmazottföldtani körülményeket isfigyelenibe kell venni.

28. ÁL TALÁNOS ELŐÍRÁSOK
32. ‚4? (1) A 2.1 és 2.2 melléklet „N” oszlop szerint megengedett legnagyobb épületmagassóg értéke:

a) az építési hely 0-5 °o közötti leJtése esetén a legnagyobb épületmagasság értékét az épület közterület felé
néző valamint a szomszédos telekhatártól 3 m-en belül álló homlokzatain homlol’zatmagassági értékként is
telJesíteni kell;

b) az építési hely S °ofölötti leJtése esetén az épületinagasságot az OTEK szerint kell megállapítani;
c) kiJlterületen, valamint belterületen a 0hz és Gip építési övezetekben a tenneléssel összefüggő technológiai

Jellegű építmények, mint például kémények, tornyok, terményszárítók építése esetén az előírt
épületmagasságtól, ha azt az alkalmazni kívánt technológia indokolJa, cl lehet térni, mely eltéréshez a
főépítész véleményét be kell szerezni.

(2) A 2.1 melléklet „M” oszlop szerint megengedett legkisebb épülettnagasság érték amennyiben szabályozásra
kerül afőrendeltetésű épületre vonatkozik.
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40. TELEPÜLÉSKÖZPONT TERÜLET (Vt) ÉPÍTÉSI ÖVEZETEK ÁL TALÁNOS ELŐÍRÁSAI
48. ~ (1) A településközpont terület az alábbi építési övezetekre oszlik:

a) Vt-I a városközpont hagyományos beépitésű településközpont területet;
1’) Vt-2 az 4/ beépitésű településközpont területet;
c) Vt-3 az Új városközpont területet;
d) Vt — M a településközpont terület Sajátos rendeltetésű területet;
e) Vt — Ok Dunakömlőd városrész településközpont területet.

(2) Az egyes építési övezetek építési telkein betartandó telekalakítási és beépítést előírásokat a 2.1 melléklet
táblázat tartalmazza.

61. KÖZLEKEDÉSI ÉS KÖZMŰTERÜLETEK (KŐ) ÖVEZETEK ÁLTALÁNOS ELŐÍRÁSAI
69. ~ ...

(4a) A Köpjelű parkolási célú közlekedést területen belül kizárólag az alábbi rendeltetések helyezhetők el:
a) közúti személy- és teherforgalmú gépjárművek parkolót, az azt megközelítő utak és az azokfásítására

szolgáló zöldfelülete&
b) a közlekedést és a közlekedőket közvetlenül szolgáló építmény (porta, védőtető, buszpályaudvar,

váróépület), kizárva az önállóan telep/tett kereskedelmi, szolgáltató pavilont.

67. KÜLÖNLEGES, BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLETEK (Kb) ÁLTALÁNOS ELŐÍRÁSAI
75. ~ (1) A különleges beépítésre nem szánt területek a város azon sajátosfelhasználású részei, melyeken legfeljebb

2 o~~.os beépítettséget igényelnek
(2) A különleges beépité.sre nem szánt területeken a terület rendeltetésszerű használatát szolgáló építmények

helyezhetők el.

68/E. Kb-bkt BURKOL TKÖZTÉR CÉLÚ, BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT KÜLÖNLEGES TERÜLET
76/E. ~ (1) A burkolt köztér célú, beépitésre nem szánt különleges területek a település zöldfelületi és szabadtér
rendszerének részei, ahol:

a) „közterület-alakitási terv “-et kell készíteni a kiviteli terveket megelőzően ‚ melynek lépték.e legalább
1:200,

b) hatályon kívül helyezve
c) területének minden megkezdett 300 m2-ére legalább I db diszfát kell telepíteni,
d) amennyiben a díszfák burkolatba kerülnek, abban az esetben azok törzse körül minimum 2,25 m2 területen

víz- és légáteresztőfelületet kell biztosítani,
e) közmű elhelyezés csak a terület „ közterület-alakítási terv “-ével összhangba?? kivitelezhető.

69. POLLACK MIHÁLY UTCÁTÓL ÉSZAKRA FEKVŐ LAKÓTERÜLET ELŐÍRÁSAI
77/C ~ (1) A Pollack Mihály utcától északra fekvő lakóterület tervezett településközpont vegyes területet a Vt-2.4

építési övezetbe tartoznak
(2) Az övezet elsősorban a városrész alközpontjaként annak igazgatási, kereskedelmi, szolgáltató funkcióinak

elhelyezésére szolgáL
(3) A Pollack Mihály utcától északra fekvő lakóterület településközpont vegyes területeire vonatkozó egyéb

szabályozási előírások:
a) a csatlakozó Kb-bkt jelű övezet irányába csak gyalogos megközelítést biztosító kereskedelmi/szolgáltató

funkció helyezhető el, és a szolgáltatások gyalogos megközelítését a Kb-bkt jelű övezet irányából
mindenképpen biztosítani kell,

b) ahol építési vonaljelölt, az épület előkertfelé néző homlokzatának legalább 90%-át az építési vonalra kell
helyezni,

c) hatályon kívül helyezve
d) hatályon kívül helyezve
e) az önálló rendeltetési egységek száma nem korlátozott,

a HESZ által előírt kötelezően biztosítandó gépjánnű-várakozó helyek I 00%-a zárta??, a főépülettel egy
tömbben, pinceszinti helyiségként alakítható ki,

g) az építési telkek teljes területére kertépitészeti tervet kell készíteni legalább 1:250 léptékben,
h) ható lyon kívül helyezve
Q hatályon kívül helyezve

(4) Ahol az a szabályozási tervlapon a „ közterületi n?egnyitás” jel szerepel, ott az épületek J’öldszintjén
szolgáltatások is elhelyezhetőek az előkert közhasználatra való átadásával, mely esetben:
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Paks, Poliack Mihály utca menti lakóterűlet
Telepitési tanulmányterv

a) a szolgáltatások gyalogos megközelítését a Kb-bktjelű övezet irányából mindenképpen biztosítani kell,
b) az épület és a Kb-bkt jelű övezet területe közé eső területrészen kerítés létesitése nem megengedett

(S) Az övezet épületei Pollack Mihály utca, valamint a Kb-bktjelű övezetekfelé néző homlohzatának előírásai:
a) a homlokzatokpárkánymagasságának 13,0 és 14,5 méter közé kell esnie;
b) az épület 13,0 és 14,5 méter közé pórkánymagasságú részének hossza nem lehet több mint 50,0 méter;
c) a Pollack Mihály utcával valamint a Kb-bkt jelű övezetek felé eső telekhatárral párhuzamos irányban az

50,0 méternél hosszabb épülettömeget meg kell szakítani egy maximum 8,0 méteres párkánymagassógú,
minimum 12 méter hosszú épületrésszel,

d) az övezet Pollack Mihály utca és Gesztenyés utca sarkdnál lévő tömbjének északnyugati sorkától 40,0méter
távolságig, a Kb-bktjelű övezethez csatlakozó részen a párkánymagasság érték 17,5 méterre növelhető.

77/D. ‚q A Pollack Mihály utcától északra fekvő lakóterületen a telekre előírt legkisebb zöldfelületre illetve a
„telken belüli kötelező zöldfelület “-re vonatkozó előírások:

a) a telekre előírt legkisebb zöldfelületet úgy kellfásítani, hogy
aa)a diszfák lombkoronája általifedettség(borítottság) a zöldfelület területének legalább az I 3-át elérje,
ab) hatályon kívül helyezve
ac) hatályon kívül helyezve

b) az a) pontban előírt I 3-os lombkorona-fedettséget úgy kell teljesíteni, hogy az a „telken belüli kötelező
zöldfelület” területének legalább az ‘/z-étfedje;

c) Hatályon kívül helyezve
77/E. ‚~ A Pollack Mihály utcától északra fekvő lakóterületen lévő KOp jelű parkolási célú közlekedési terület

övezetében:
a) a parkolóegységeket minden megkezdett 4 álláshelyenként I db díszfávalfásitani kell;
b) aparkolóegységekhez tartozó díszfák törzse a parkoló burkolatának szegélyeitől 1,0-2,0 m között kell, hogy

legyen;
c) amennyiben a díszfák burkolatba kerülnek, abban az esetben azok törzse körül minimum 2,25 m2 területen

víz- és légáteresztőfelületet kell biztosítani;
d) az övezetben a kiviteli terveket megelőzően - parkolóegységenként „közterület-alakítás! terv “-et kell

készíteni, melynek léptéke legalább 1:250.

77/G. ‚~ A Pollack Mihály utcától északra fekvő lakáterületen lévő Kb-s jelű övezetek azon beépitésre nem szánt
területek, melyek gyalogos sétány céljára kqelöltek, ahol:

a) „közterület-alakítási terv “-et kell készíteni- a kiviteli terveket megelőzően -‚ melynek léptéke legalább
1:200,

b) hatályon kívül helyezve
c) területének minden megkezdett 100 m2-ére legalább I db diszfát kell telep iteni,
d) amennyiben a díszfák burkolatba kerülnek, abban az esetben azok törzse körül minimum 2,25 m2 területen

viz- és légáteresztőfelületet kell biztosítani.
77/H. ~ (1) Az utcák azon szakaszainak szintjét, melyek Kb-bkt és Kb-s, illetve Kb-s és Kb-s jelű övezetek között

vanna& az övezetek csatlakozásának teljes hosszában:
a) ki kell emelni az útburkolat szintjéből, a Kb jelű övezetek burkolatának szintjére,
b) az utcák burkolatát e szakaszon meg kell szakítani és a csatlakozó Kb jelű övezet burkolatával megegyező

módon kell kialakítani.
(2) A Kb-bkt jelű övezet területén a „közterület-alakitási tervnek” forgalomtechnikai tervvel összhangban kell

készülnie, melynek biztosítania kell a gyalogos forgalom prioritását.
(3) A Kb-sjelű övezetben a „közterület-alakitási tervnek” biztosítania kell a gyalogosforgalom kizárólagosságát.
(4) A Kb-s és Kb-bkt jelű övezetben közmű elhelyezés csak a terület „közterület-alakítási tei~~el” összhangban

kivitelezhető.
77/I. ~ A Pollack Mihály utcától északra fekvő lakóterületen:

a) a teljes közműellátás kiépítése szükséges,
b) az Lk-5. 1, Lk-5.2 és Vt-2.4 jelű övezetek területén megvalósuló épületek energiaellátásánál a

távhőszolgáltatás igénybevételét kell előnyben részesíteni,
c) közüzemű szennyvizátemelő műtárgy csak zajvédelemmel és bűzzárral ellátottan építhető, a műtárgy és az

egyedileg megállapított védőtávolság igénye építési telekre nem eshet,
d) valamennyi telketz telkenként kell a beépités okozta többlet csapadékvizek visszatartását megoldani. A víz

visszatartását szolgáló vizzáróan épített helyi záportározó medencéből a vizet csak késleltetve, fékezetten
lehet a közhálózatba kivezetni. A tározó rnéretezésekor minden új burkolt (illetve burkolható, az övezetre
vonatkozó kötelező zöldfelületen kívüli) m2felületre 40 liter kapacitás biztosítása szükséges. A közterületi
vizgyűjtőbe való kivezetés csak ajárda burkolata alatt valósítható meg,
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepítési tanulmányterv

e) a helyi záporsározóba vízgazdálkodási célra (locsolásra) vizet visszatartani nem lehet, arra külön tároló
medence lélesitése szükséges,

» Hatályon kívül helyezve.

A HÉSZ 2. melléklete szerint az építési övezet paraméterei az alábbiak:
a telek mege~gedett az épület megengedett

legkisebb előkert
a kialakítható legnagyobb legkisebb legkisebb legnagyobbaz teleképítési terepszint

övezet ~‚~‚~“ beépítési alatti zökifelületi beépítési magassága méretetési területe mértéke beépités mértékejele módja mértéke

m2 m I m m
74 Vt-2.4 Z 1500 50 70 10 Ém: 11,0 I Ém: 13,5 0,0

2.7. Településképi arculati kézikönyv (TAK)

A 478/2020. (Xl.3.) Korm.rendelettel elrendelt veszélyhelyzetben kapott hatáskörében Paks
Város Polgármestere 292/2020. (Xll.9.) határozatával elfogadta Paks város Településképi arculati
kézikönyvét.
A TAK a fejlesztési területet az eltérő karakterű területek között az Új városközponti karakter
elnevezésű kategóriába sorolja. Az épületek telepítésére vonatkozóan az alábbi ajánlást
fogalmazza meg:

Az Új városközpont karakterét a nagyméretű, szabadonálló, modernista jegyeket viselő középületek adják
A tömbszerű házak úszótelkeken fekszenek, melyeket nem határolnak kerítések, a telekhatárok nem
érzékelhetőek, a házak között parkok, közlekedő sávok és zöldfelületek találhatók Az útépítés ritka, de
amennyiben mégis erre kerülne sor, a tömbtelken álló úszótelkes épületek jelenlegi határvonalát
meghaladó bővítése, átépítése csak az Szabályozási Tervben a szabályozási vonallal jelölt területen belüli
úszótelek bővítésével történhet, előkerteket nem kell képezni.

A tömegformálásra vonatkozóanaz az időtálló, de mértéktartó anyaghasználatot és az igényes
részletek kialakítását tartja fontosnak.

Az intézményi épületek tervezésénél elvárás, hogy a tervezők ás az építtetők a lehető legmagasabb
építészeti minőséggeljáruljanak hozzá a város fejlődéséhez.

2.8. Településkép védelméről szóló 40/2020. (Xll.11.) önkormányzati rendelet (TKR)

2021. január 1-től hatályos Paks Településképvédelmi rendelete, mely a fejlesztési területet — a
TAK-riak megfelelően — Új városközpont/Újváros területbe sorolja, melyre az alábbi előírások
vonatkoznak:

29. Új varosközpont/újvaros területére vonatkozó egyedi követelmények
29. g (1) Az egyes, közterületekkel jól körülhatárolható építészeti egységet alkotó tömbökben az építészeti
karakter a korszerű építészeti formálás szabadsága érdekében egyedileg is kialakítható, de a beépítés
tervét a teljes tömbre előzetesen el kell készíteni.
(2) Az épület közterületről látható homlokzatón korszerű építőanyagok alkalmazhatóak
(3) Épület tetőzetének alakítása nem történhet magastetős kialakítással az alábbi helyszíneken:

a) Táncsics Mihály utca . Dózsa György Út~ Tolnai út - Nyárfa utca - 6-os szá mú főút által határolt
területen,

b) Pollack Mihály utcától Északra fekvő területen,
c) Liget utca - Tolnai Út Domb utca által határolt újvárosi területen.
d) Az a)-c) pontban felsorolt helyszíneken kívül eső területeken az utcaképre jellemző tetőzetet kell

kialakítani.
(4) A (3) bekezdésben megnevezett helyszíneken
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepitési tanulmányterv

a) a pinceszint azon részét melyjölött épülettömeg nem található, legalább 50%-ban legalább 21 cm
termőréteggelfedett zöldtetővel.

b) a F+1 szin tes vagy annál alacsonyabb lapostetőket legalább 21 cm termőréteggel fedett
zöldtetőként kell kialakítani.

(5) Az épületeket - több főépítmény és/vagy több ütemben való megvalósulás esetén is - egységes építészeti
koncepció és beépítési terv alapján, valamint egységes anyaghasználattal kell kialakítani.

2.9. A Paksi Atomerőmű bővítése kapcsán felmerülő városfejlesztési feladatok
településrendezési programja. azok komplex térbeli vizsgálata és tanulmányterv

2016-ban Város - településrendezési eszközeinek módosításának előkészítésére a CZIRJÁK SZABÓ
Építészeti és Mérnöki K~. elkészítette fenti című vizsgálati munkarészt, melyet Paks Város
Önkormányzata Képviselő-testülete 63/2017. (V.18.) Mt számú határozatával elfogadott
Jelen fejlesztés szempontjából elsősorban a lakóterületi fejlesztések és az ezzel kapcsolatos
intézményi és infrastruktúra ellátási problémák elemzése kerül előtérbe. A tanulmány a
lakóterületi fejlesztéseket három fő kategóriába sorolva az alábbiakat tartalmazza:

1. minimális változat a szabályozással előkészített területeken:
lakóteiület neve telkek mitt max. prognosztizált

száma lakás lakás lakásszám
Václka 133 133 399 266
ILJ-t~’ásHideg~Igyutcákközötb 59 59 126 86
t~tbekő
Vu~ ás Haladás utcák közötti tőmbbelsó 38 38 114 16
OSSZESEN: 639 428

Kivonat a fenti című tanulmányból

2. optimális változat a szabályzattal és azt alátámasztandó telepítési tanulmánytervekkel
rendelkező területeken:

lakótefület neve telkek müt max. prognosztizált
száma lakás lakás lakásszám

Václka 133 133 399 266
Haladás ás Hidegvölgy utcák közötti 59 59 126 86
töntbelső
Wág ás Haladás utcák közóttit5mbbelső 38 38 114 16
PoüackMihályutcamentiösszefüggő 219 219 819 501
terület
Táncsics-park körül lévő vásosközponti 11 11 ... 44
~-
OSSZESEN: 1458 + 979

Kivonat a fenti című tanulmányból
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepítési tanulmányterv

3. maximális változat a hatályos településrendezési terveszközökben meghatározott összes
lakóterület és tartalék lakóterület valamint a lakáscélú fejlesztésekre alkalmas településközponti
vegyes területeken:

tetke& min. max. prognosztizált
száma bkás ~kás ~kánzim

Vácika 133 133 399 266
HdásutcákKö~tti 59 59 126 86
tőntbelső
V.áiösHaladásutcákközötbwmbbdső 38 38 114 16

hegyés~degvÖIgyutcaközötb 16 16 32 24

Polack I~tMy utca menti ÖsszefÜggő 219 219 819 507
tea]let
Táncsics-park kőffil l&ő ~ároskbzponb 11 11 ... 44
tewlet
Zápor ás Liget utcák k&Ö1tI akitiasznositott 25 25 75 50
tetolet
NeumannJános utca mefletti terület 42 42 126 93
Gesztenb’ésutca melletti tetület 32 32 192 96
DunakÖmlőó úi lakóterüleI 99 99 198 99
Qeqheqy 90 90 180 135
Malomhegy 160 160 300 225
CSSZESEI’& 2561 1101

Kivonat a fenti című tanulmányból

A város teljes területén megjelenő kisebb-nagyobb lakóterületi fejlesztések ellenére az intézményi
ellátottságot megfelelőnek tartja:

„Az óvodai ellátottsággal gond, bogy azok vonzáskörzete nagy területeken átfed, ezzel összefüggésben
viszont nagy területeket nem fed le, ugyanakkor óvodai férőhelybővítésre nines szükség, az igényeket a
meglévők bőven ellátják.
„Az iskolák vonzáskörzete általi lefedettséggel hasonló a gond, mint az óvodáknál, de itt sincs szükség
férőhely bővítésre, az igények kielégítettek

bölcsődei ellátást nyújtó intézményépület csak a város délnyugati lakóterületein adott, melynek —

méreteiből eredően - kapacitása elegendő a térbeli egyensúlytalanság ellenére.”
„A város négyorvosi rendelője viszonylag jó eloszlást mutat a város egészében és a két nagy városrészben
- Óváros és Ujváros — külön külön is. Ellátási feladatkörét tekintve a város határain már túlmutat a
gyógyászati központ városon belüli térbeli pozíciója megfelelő, a város súlypontjában található.
„A szabadidős sport ás rekreációs területekfőleg a városi sporttelepekhez köthetők, melyek jellemzően
• helyigényükből adódóan a jelenlegi várostest peremén fekszenek. Eloszlásuk nem egyenlőtlenséget
mutat, inkább hiánykéntfogalmazható meg.
„Látható, hogy a belsó városrészek élelmiszer üzletekkel jól ellátottak, hiány főleg az északi
lakóterületeken- Oreghegy, Malomhegy, Hidegvölgy - jelentkezik valamint a PollackMihály utca külső
szakasza mentén található lakóterületeken, melyektől már a kishegyi szupermarket és a Táncsics-parknál
lévő bevásárlóközpont is több mint 500 méter távolságra található.”

Afenti anyagból összességében megállapítható, hogy a város ellátottsági hiánya elsősorban
az intézményi lefedettségben ás nem a férőhelyek számában mutatkozik Legnagyobb hiány
a sport ás szabadidős területekben, valamint a kereskedelmi ellátásban jelentkezik

2.10. Paks Polgánnesteri Hivatal Humán osztályával történt egyeztetés

Paks Polgármesteri Hivatal Humán osztályának tájékoztatása szerint ugyan különböző óvodai és
bölcsődei épületfelújítások és épületcserék alapján 2 óvodai csoporttal és a jelenleg más funkciót
tartalmazó 6 csoportos bölcsőde visszaállításával javul az alapintézményi ellátottság helyzete,
amely megfelel a város lakásfejlesztési elképzeléseinek. Az Új lakóterületek megvalósulásáig
mindezek a fejlesztések a túlterhelt csoportok kikönnyítését szolgálják, ezt a dunakömlődi
Waldorf óvoda és egy Új egyházi óvoda is elősegíti.
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Paks. Pollack Mihály utca menti Iakóterület
Telepítési tanulmányterv

Mivel a Pollack Mihály utca menti lakóterületi fejlesztés az alapintézményi igények
számításánál figyelembe vételre került várhatóan nem jelent problémát a minimális
lakásszám nővelés.

2.11. Paks Pollack Mihály utcától északra fekvő lakóterület fejlesztéssel
kapcsolatos telepítési tanulmányterv

Paks város legnagyobb területű lakóterületi fejlesztése a Pollack Mihály utcától északra eső, kb.
43 ha-os terület, mely a Pollack Mihály utca — Domb utca — Gesztenyés utca meghosszabbítása
vonalától a tervezett elkerülő útig terjed. A városfejlesztési tanulmányterv elkészítése és a
tervpályázat lebonyolítása után a területre Telepítési tanulmányterv készült 2017-ben a CZIRJÁK
SZABÓ Építészeti és Mérnöki Kft. közreműködésével. A területen 400-500 lakás került
elhelyezésre változatos beépítés megvalósításával. Az északkeleti irányban lejtő terület
legmagasabb pontján, az Ürgemező tervezett szabadidős területeihez közel kerültek elhelyezésre
az alapszintű szolgáltatások és a nagyobb társasházak, a meglévő családiházas területek felé a
csökkenő intenzitású
beépítések képeznek
átmenetet. A tervezés
fő szempontjai voltak a
terepre illesztett
úthálózat az
intenzívebb beépítés
kapcsolata Ürgemező
felé, a csendes zóna a
családiházak
környezetében, a
folyosószerű
zöldfelületek
kialakítása, valamint
tartalékterületek
fenntartása az elkerülő
út közelében. A
Telepítési
tanulmányterv alapján
megtörtént a
településrendezési
eszközök módosítása,
melyeknek bemutatása
a korábbi fejezetekben
található

Megállapítható, hogy a Pollack Mihály utca északi oldalán tervezett lakóterületi fejlesztés
tervezett kb. 500 lakásszáma jelentősebb alapintézményi, intézményi fejlesztést a területen
belül nem igényeL Javasolt azonban gondoskodni a kereskedelmi ellátás biztosításáróL A
sport és szabadidős területekfejlesztése a csatlakozó Ürgemező területén biztosított
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepítési tanulmányterv

2.12. Pollack Mihály utca menti két tömbre készült beépítési terv

2020-ban befektetői szándék jelentkezett a Pollack lakóterületen belül, elindítva ezáltal a terület
tényleges beépítését A RENT A-K Kft. „Meander házak” címmel beépítési koncepciótervet
készített a Pollack Mihály utca északi oldalának két tömbjére. Az egyeztetések alapján azonban a
módosítást előkészítő telepítési tanulmányterv csaka nyugati tömbre készül, mivel — a beruházás
1. ütemeként — a közeljövőben csak ezen tömb beépítése várható A megvalósítás érdekében
szükségessé vált a hatályos terv Gesztenyés utca — Pollack Mihály utca találkozásánál lévő érintett
tömbjére vonatkozó HÉSZ módosítása.
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A Pollack Mihály utca déli oldalán kialakult lakótelepi beépítéshez igazodóan a fejlesztés a
beruházás 1. ütemeként a Jelenleg Vt jelű településközpont vegyes területbe sorolt épületegyüttes
megvalósítását Jelenti. A beépítési terv készítőinek tájékoztatása szerint a hatályos építési
lehetőségekhez képest a beruházás 60 db 57-80 m2-es lakás létesítését és ezzel egyidejűleg a
szolgáltató funkciók kb. 2000 m2-rel való csökkentését irányozza elő. Ennek megvalósítása
érdekében módosításra kerül a hatályos Vt-2.4 jelű építési övezetben az épület megengedett
legnagyobb beépítési magassága. 13,5 m helyett 21,0 m válik szükségessé. Továbbá változtatást
igényelnek a homlokzat és tömegképzésre vonatkozó előírások is, melyek azonban már nem a
RÉSZ, hanem a készülő Településképi rendelet előírásai közé tartoznak

‘4F.3

. ‘P1~3

BEÉPÍTÉSI TERV
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterűlet
Telepítési tanulmányterv

HELYZETÉRTÉKELÉS

1. Településtervezés

A módosítással érintett tömb városszerkezetben elfoglalt helyzete a Pollack lakóterület
megvalósíthatósága szempontjából kedvező. Közel esik a már kialakult lakótelepi beépítéshez,
annak folytatásaként, a Pollack Mihály utca kiépített szakaszának adottságait felhasználva a
terület viszonylag könnyen beépíthető. A tervezett beépítés illeszkedik a lakótelep tömegeihez,
követi azok léptékét, ritmusát A Pollack lakóterület korábbi telepítési tanulmánytervének is
megfelel abból a szempontból, hogy az Ürgemező sport és rekreációs fejlesztéseihez közel
alakuljon ki a lakóterület hangsúlyosabb beépítése, ahol elhelyezésre kerül egy kis-közepes
méretű, mágnesként működő kereskedelmi létesítmény, mely ezáltal a Pollack Mihály utca déli
oldalának lakótelepét is kedvezően kiszolgálhatja.
A tervezett lakásszám kis mértékű növelése a kialakításra kerülő egyéb közösségi funkciók mellett
nem okozza a közelben egyébként meglévő alapintézmények túlterhelését.
A Pollack Mihály utcai lakóterület korábban elhatározott intézményi funkciói a város más
területén, a volt konzervgyár tömbjében megvalósuló városközpont tervei miatt részben
okafogyottá váltak és csak a lakóterület kiszolgálására korlátozódnak elsősorban kereskedelmi,
vendéglátó, szolgáltató funkciókkal, amelyre egyébként az északról szomszédos, szintén
intézményi besorolású tömbben is lesz további lehetőség.

2. Zöldfelületek és környezetállapot

A fejlesztési terület zöldfelületi szempontból kevésbé jelentős. A jelenleg szántó művelési ágú
területet Jelenleg is művelik,felszínén ennek megfelelően időszakos növényborítottság jellemző.
Fás szárú növényállomány jelenleg a terület Pollack Mihály utca felőli szélén húzódik (kettős
hárst~sor), mely a tervezett lakóterületi fejlesztés kivitelezése során figyelembe veendő,
megőrzendő.
A hulladékgazdálkodás szempontjából Figyelembe kell venni a vonatkozó mindenkor hatályos
jogszabályokat (jelenleg a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvényt), betartva annak a
hulladékkezeléssel és hulladékhasznosítással kapcsolatos előírásait
A településeken keletkező kommunális hulladék gyűjtése és elszállítása szervezett keretek között
történik.
A várható építkezések során keletkező hulladékok környezetvédelmi szempontból is megfelelő
gyűjtéséről és elszállításáról gondoskodni kell. A keletkező építési törmelékek kezelése külön
fIgyelmet érdemel. A szükségessé váló feltöltések, tereprendezések kizárólag hulladéknak nem
minősülő anyagok felhasználásával történhetnek.
A keletkező veszélyes hulladékot közvetlenül a keletkezés helyén, biztonságosan, a környezet
szennyezését kizáró, elkülönített zárt tárolókban kell elszállításig elhelyezni. A veszélyes
hulladékok kezelése során a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes
szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet előírásait kell betartani.
A felszín alatti vizek szempontjából a vizsgált terület a felszín alatti víz állapotának érzékenysége
szempontjából érzékeny területnek számít. A vizsgált terület egésze az Országos vízminőség-
védelmi terület övezetének részét képezi. A tervezési területet vízbázis hidrogeológiai védőzóna
illetve védőidom nem érinti, Így ebből fakadó korlátozás nem adódik. A vizsgált területeken a
talajvízszint átlagos mélysége többségében 2-4 m, a talajvíz kémiailag főleg kalcium-magnézium
hidrogénkarbonátos jellegű és magas keménységű.
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepitési tanulmányterv

Pakson a környezeti levegő minősége S02, CO légszennyező anyagok esetében kiváló, NO2. PM1O
és 03 tekintetében jó, az ülepedő por vonatkozásában pedig megfelelő. Pakson a zaj- és
rezgésterhelés legjelentősebb forrása is a közúti közlekedés okozza, a tervezett terület esetében
a Pollack Mihály utcán bonyolódó forgalom jelenthet zaj- és rezgésterhelést jelent

3. Közlekedés

A tervezett lakóterületi beépítéstől északnyugatra levő külterületen tervezett a város belterületét
elkerülő 6238 országos közút nyomvonala. A terület nyugati határán, a Gesztenyés utca északi
meghosszabbításában jelölte ki a város településszerkezeti terve a Nyugati elkerülő út és a
lakóterületek közötti forgalmat lebonyolító útszakasz szabályozását. A tervezett 2x1 sávos
települési út biztosítja az elkerülő úttal együtt a lakóterület és déli munkahelyi területek közötti
legkedvezőbb eljutási lehetőséget
A településszerkezeti terv tartalmazza a Pollack Mihály út — Gesztenyés utca irányban új
autóbuszjárat indítását és kerékpárút kiépítését.

4. Közműellátás

A jelenleg beépítetlen területen tágabb térség ellátását szolgáló közműhálózati nyomvonalak (NÁ
500-as SENTAB gerinc vízvezeték, 22 ky-os középfeszültségű gerincelosztó hálózati nyomvonalak
és DN 200-as kőzépnyomású földgázelosztó vezeték) haladnak keresztül, amelyeknek a kiváltását
a tervezett beépítés előkészítése során meg kell oldani.
A Jelenleg közműellátással nem rendelkező terület új hasznosításához a terület természeti
adottsága, a vízminőség védelmi területen fekvése és a környezetvédelmi elvárások teljesítésének
igényére a teljes közműellátás kiépítése szükséges, amelyhez a közhálózati csatlakozásokra
lehetőség déli és keleti irányban levő már beépített területek ellátását szolgáló hálózatoknál
biztosított
A csatlakozási lehetőség részben a már beépített terület szélén biztosított azonban az ott elérhető
egyes közművek már kisebb paraméterű ágvezetékként állnak rendelkezésre, amelyek
Jelentősebb igények kiadására-fogadására csak korlátozott kapacitással rendelkeznek Részben a
területen áthaladó gerincvezetékek kiváltásakor lehet a közműves csatlakozási lehetőségeket
kiépíteni.
A teljes közműellátásra a közüzemű vízellátást, a közcsatornás szennyvízelvezetést, a
villamosenergia ellátást és a környezetbarát vezetékes termikus energiaellátást kell kiépíteni. A
termikus energiaellátásra a földgáz és a távhőellátás is rendelkezésre áll. a továbbtervezés során
lehet e dönteni, hogy melyik energiahordozó hasznosítását preferálják. Bármelyik
energiahordozó mellett a kedvezőbb fenntarthatóság érdekében a megújuló energiahordozók
hasznosításának igényével-követelményével is számolni kell.
A jelenleg beépítetlen területről elfolyó csapadékvizeket meghaladó csapadékvizek
továbbszállítására korlátozott a lehetőség, ezért a helyi vízvisszatartás megoldásával számolni
kell.
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Paks, Pollack M~háIy utca menti lakóterűlet
Tetepitési tanulmányterv

A MÓDOSÍTÁS SORÁN ELÉRENDŐ CÉLOK ÖSSZEFOGLALÁSA, A SZABÁLYOZÁS
E CÉLBÓL MÓDOSÍTANDÓ ELEMEINEK ÖSSZEFOGLALÁSA

A Telepítési tanulmányterv (17) 2020. novemberben elkészült vizsgálati munkarésze, azaz a
területre vonatkozó helyzetfeltárás, helyzetelemzés és helyzetértékelés alapján az alábbi
megállapítások és elérendő célok fogalmazódtak meg:

. A beépítési koncepciótervben megtervezett két tömbből — a beruházás 1. ütemeként - csak
az egyik megvalósítása várható.

. A megvalósítás érdekében a HÉSZ egyes előírásainak módosítása szükséges.

. A településközpont vegyes építési övezetbe sorolt tömbben az építési övezeti
paraméterek közül csak a megengedett legnagyobb beépítési magasság módosítása
várható.

. Módosításra szorul az épület magassági kialakítására vonatkozó előírások közül vagy a
megengedett legnagyobb beépítési magasság, vagy a 32. ~ szerinti előírás, mely a
homlokzatmagasság kialakítására vonatkozik.

. A homlokzat és tömegképzésre vonatkozó előírások módosítása szintén változtatást
igényel.

A beépítési koncepciótervet készítő RENT A-K Kft.-vel, valamint az Önkormányzattal történt
egyeztetések alapján megfogalmazódott a módosítás végleges változata, melynek alapján
kidolgozhatóvá vált a TT javaslati része.

BEÉPÍTÉSI TERV

1. A tervezett módosítások

A RENT A-K Kft. tervei szerint — a 2017-ben a CZIRJÁK SZABÓ Építészeti és Mérnöki Kft. által
készített tervhez képest — mind a tervezett épületegyüttes alaprajzi, mind magassági
paramétereiben módosítás vált szükségessé.
Adatszolgáltatásuk az alábbi paramétereket érinti:

Hatályos terv szerint Tervezett beépítés Változás mértéke
építhető

Üzlet 3876 m2 2000 m2 51 %-ra csökken
Lakásszám 106 lakás 160 lakás 51 %-kal nő
Lakás nettó terület 7168 m2 11200 m2 56 %-kal nő
Lakáshoz tartozó 158db 240db 52 %-ka nő
parkoló

Tájékoztatásuk szerint módosítási igényük az alábbi két témakörre terjed ki:

BEÉPÍTÉSI PARAMÉTEREIC ÖSSZEHASONLÍTÁSA

1. ütem jelenÍeg’ javasolt

max. épületmagasság 1 3,5 m 21,0 m

homlokzat- és szigorú tervtanácsi
tömegképzések szabályok döntés alapján

(Kivonat RENT A-K KJt Meander házak c. beép(tési koncepciótervéböl)
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2. Tervezett beépítés

Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterúlet
Telepítési tanulmányterv

1. Jelenlegi telekállapot és a módosítással érintett terület lehatárolása

A Pollack Mihály utca menti lakóterület kiépítése még nem kezdődött el. Ezért a jelenlegi telkek
még a mezőgazdasági, helyenként szalagtelkes, földutas külterületi állapotot tükrözik.
Amennyiben a TT elkészültéig az annak megfelelő telekalakítás nem történik meg, a szabályozási
terv módosítása nagyobb területre vonatkozóan kerülhet kidolgozásra
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A RENT A-K Kft. az elhelyezésre kerülő épületegyüttes alaprajzi méreteit, beépítési elrendezését,
tagolását, magassági paramétereit módosította a korábban elfogadott telepítési
tanulmánytervhez képest.
A korábbi zárt keretet alkotó épületet keleti oldalán megnyitotta, a földszintes épületrész
alapterületét csökkentette, megváltoztatta az emeletes szárnyak mélységét esetenként növelte
azok szintszámát Ezáltal az épületegyüttes jellemzően 1-2 szinttel magasabb lett. A horizontális
és vertikális módosítások az épület bruttó szintterületének változását is eredményezték
A szintszám növelése nem okoz Jelentős változást, mivel ez a tömb továbbra is a Pollack Mihály
utca menti lakóterület hangsúlyos tömbje és a délről csatlakozó lakótelep még ennél is magasabb
beépítést képvisel.
Az egyeztetések során megfogalmazódott, hogy a városon belül — a már kialakult központokon és
alközpontokon kívül — további alközpontok kialakítására nincs igény. Ezért a tervezett tömb nem
tartalmaz közintézményi feladatokat ellátó funkciókat. Elsősorban a Paks II. beruházás
lakóterületi fejlesztését hivatott kiszolgálni, ezért főleg lakásokat tartalmaz, a földszinten
kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó funkciók biztosításával.

(A RENTA-KKJt Meander házak c. beépítést koncepcióterve alapján)
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepitési tanulmányterv

2. Az építési övezet változatlan paraméterei

A RENT A-K KfL adatszolgáltatása szerint a Jelenleg hatályos építési övezet változatlanul maradó
elemei:

. a telek beépítési módja

. a telek megengedett legkisebb kialakítható területe

. a telek megengedett legnagyobb beépítési mértéke

. a telek megengedett legnagyobb terepszint alatti beépítési mértéke

. a telek megengedett legkisebb zöldfelületi mértéke

. az épület megengedett legkisebb beépítési magassága

. előkert mérete.

3. Az építési övezet módosítandó paraméterei

A szintszám növelését érintő módosítások
Ahhoz, hogy a tervezett épületegyüttes megvalósulhasson, lehetővé kell tenni a hatályos tervhez
képest magasabb épület elhelyezését
A hatályos RÉSZ több helyen tartalmaz erre a területre vonatkozó előírásokat
1. Egyrészt az általános előírások között a 32. * (1) bekezdése vonatkozik a tervezett beépítésre:
32. ~ (1) A 2.1 és 2.2 melléklet „N” oszlop szerint megengedett legnagyobb épületmagassóg értéke:

a) az építési hely 0-5 ~o közötti lejtése esetén a legnagyobb épüleimagasság értékét az épület közterület
felé néző valamint a szomszédos telekhatártól 3 tn-en belül álló homlokzatai;z homlokzatmagassági
értékként is teljesíteni kell;

b) az építési hely 5 °Jofölötti lejtése esetén az épületmagasságot az OTEK szerint kell megállapítani;
c) külterületen, valamint belterületen a Gksz és Gip épitési övezetekben a termeléssel összefüggő

technológiai jellegű építmények, mint például kémények, tornyok terményszáritók építése esetén az
előírt épületmagasságtól, ha azt az alkalmazni kívánt technológia indokolja, el lehet térni, mely
eltéréshez afőépitész véleményét be kell szerezni.

2. Fentieken kívül a HESZ speciális fejlesztési területekre vonatkozó XV. fejezete is tartalmaz ide
vonatkozó előírásokat Ezen belül a 77/C. ~ a Pollack Mihály utcától északra fekvő lakóterület
Vt-24 jelű építési övezetére vonatkozóan az épületek párkánymagasságára az alábbi
előírásokat tartalmazza:

(S) Az övezet épületei Pollack Mihály utca, valamint a Kb-bkt jelű övezetek felé néző homlokzatának
előírásai:

a) a homlok.zatokpárkánymagasságának 13,0 és 14,5 méter közé kell esnie;
b) ax épület 13,0 és 14,5 méter közé párkánymnagasságú részének hossza nem lehet több mint 50,0 méter;
c) a Pollack Mihály utcával valamint a Kb-bkt jelű övezetekfelé eső telekhatárral párhuzamos iranyban

az 50,0 méternél hosszabb épülettötneget meg kell szakítani egy maximum 8,0 méteres
párkánymagasságú, minimum 12 méter hosszú épületrésszel,

d) ax övezet Pollack Mihály utca és Gesztenyés utca sarkánál lévő tömbjének északnyugati sarkától 40,0
méter távolságig, a Kb-bkt jelű övezethez csatlakozó részen a párkánymagasság érték 175 méterre
növelhető.

3. Fentieken kívül a hivatkozott 2.1 melléklet alábbi sora vonatkozik a területre:
* S C 0 5 0 H L M M 0 P 0 M

M

— — — = b’ r -r — —
— —

— . M ‚ % % . M — M M

I „ I~’~I I I I iMol I Ifli I I I ‚° Itsi’~It..’m.zI I
A 2.1 melléklet a Vt-2.4 jelű építési övezetre vonatkozóan az épület megengedett legnagyobb
beépítési magasságát 13,5 m-ben határozza meg.
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepítési tanulmányterv

A tömegalakkást, homlokzatképzést érintő módosítások
A HÉSZ speciális fejlesztési területekre vonatkozó XV. fejezete a tömegalakításra,
homlokzatképzésre vonatkozó előírásai szintén a 77/C. ~ (5) bekezdésében találhatók:
(S) Az övezet épületei Pollack Mihály utca, valamint a Kb-bktjelű övezetekfelé néző homlokzatának előírásai:

a) a homlolcatokpárkánymagasságának 13,0 ás 14,5 méter közé kell esnie;
b) az épület 13,0 ás 14,5 méter közé párkánymagasságú részének hossza nem lehet több mint 50,0 méter;
c) a Pollack Mihály utcával valamint a Kb-b/ct jelű övezetekfelé eső telekhatárral párhuzamos irányban az

50,0 méternél hosszabb épülettömeget meg kell szakítani egy maximum 8,0 méteres párkánymagasságú,
minimum 12 méter hosszú épületrésszel,

d) az övezet Pollack Mihály utca ás Gesztenyés utca sarkc$nál lévő tömbjének északnyugati sarkától 40,0méter
távolságig, a Kb-bktjelű övezethez csatlakozó részen a párkánymagasság érték 17,5 méterre növelhető.

Fentiek közül elsősorban a c) és d) Pont módosítása válhat szükségessé. A tárgyi beépítési javaslat
alapján feltételezhető, hogy mind a tömbök hosszúságára, mind a párkánymagasság
meghatározására vonatkozó előírások átgondolandók
A módosítás lehetőségei
A beépítési tanulmányterv készítőinek tájékoztatása szerint a terep lejtése alapján a 32. * (1)
bekezdésének a) pontja kerülhet figyelembe vételre. Ennek megfelelően — mivel a tervezett
tömböt minden oldalról közterületek határolják — minden homlokzatmagasságnak teljesítenie
kell az építési övezetre vonatkozóan az épület megengedett legnagyobb beépítési magasságát
amely jelenleg 13,5 m. A tervezett épület szintszám-növelése miatt kevésnek bizonyult a 13,5 m
es épűletmagasság, a számítások szerint 21,0 m szükséges.
Mivel az épület alaprajzi elrendezése olyan irányban változott, hogy függetlenül attól, hogy
épületmagasság, vagy homlokzatmagasság számítása szükséges, mindenképpen módosítani kell
az épület megengedett legnagyobb beépítési magasságára vonatkozó hatályos értéket
Szabályozásijavaslat
A Vt-2.4 jelű építési övezet a Pollack Mihály utca menti lakóterület két tömbjére vonatkozóan
került kijelölésre és a kért módosítás a másik tömbre vonatkozóan is lehetővé tenné a nagyobb
épületmagasság igénybevételét, amelynek viszont ellentmondanak a korábbi beépítési
javaslatban szereplő P+F+3 szintes épületek, valamint a teljes Pollack Mihály utca menti
lakóterületre készült beépítési javaslat koncepcionális elképzelései. Ezért megoldást jelenthet ha
az érintett tömbre vonatkozóan új építési övezet (Vt-2.5) kerül kijelölésre, amelyben egyedileg
írhatók elő a tömegalakítás szabályai is.
A javasolt új építési övezet:

a telek megengedett az épület megengedett
legkisebb előkert

a legnagyobb legkisebb legkisebb I legnagyobboz kialokitható I
teleképítési

beépí- terepszint
övezet beépítést alatti zöldfelületitési területe beépítést magassága méretejele mértéke beépités mértéke

módja mértéke

m2 m I m m
Vt-2.5 Z 1500 50 70 10 Ém:11,O I Ém:21,0 0,0

Mivel a javasolt Vt-2.5 jelű építési övezet már nem elsősorban alközpont kialakítására szolgál és
az OTÉK szerint a településközpont területen lakó funkció elhelyezhető, az előírásokban a lakó
funkcióra helyezendő a hangsúly. A Vt-2.4 jelű építési övezetre vonatkozó előírások nagy része a
javasolt Vt-2.5 jelű építési övezetbe átemelhető kisebb módosításokkal.
A beépítés arculatának kialakítására vonatkozóan mind a TAK, mind a TKR előírásai megfelelőek

KASIB MÉRNÖK MANAGER IRODA KFT. 42

S I~ SZÉKHELY: 1191 Budapest, Ady Endre út32-40., Tel.: 297-1730
Fi D IC E-mai: kasib@kasib.hu, titkarsag~kasib.hu ~020m

D v~.kasib.hu —
o •loIoIt~



Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepitési tanulmányterv

A JAVASOLT BEÉPÍTÉS, VÁLTOZÁS VÁRHATÓ INFRASTRUKTURÁLIS IGÉNYEI

1. Közlekedésfejlesztési javaslat

Közúti közlekedés
A Pollack lakóterület közúti kapcsolatait a jelenlegi Pollack Mihály utca — Gesztenyés úti irányon
kívül a Gesztenyés út északi meghosszabbításában, a tervezett nyugati elkerülő útig (6238 jelű út)
kiépítendő települési gyűjtőút fogja biztosítani. A tervezett 2x1 sávos úton a terület
megközelíthető lesz a déli iparterületek felől a belterületi úthálózat elkerülésével.
A területen I. ütemben elhelyezendő 160 lakás és 2000 m2 kereskedelem — szolgáltatás várható
forgalma nem haladja meg a napi 500 jármű/nap értéket. A forgalom a hálózaton több irányban
oszlik meg, a Pollack Mihály utcán a jelenlegi mintegy 6000 jármű/nap forgalmat mintegy 5 %-kal
fogja növelni.
A tömb keleti határán tervezett kiszolgáló utca és a Pollack Mihály utca kapcsolata egyszerű
útcsatlakozásként alakítandó ki.
A kiszolgáló utca kőzterülete 12 m széles, az útpálya 6 m, 2x1 sávos, I. ütemben egyoldali járda
szükséges.
Közösségi közlekedés
A tömb utasforgalmának lebonyolításánál a Pollack Mihály utca — Gesztenyés út irányban
tervezett autóbuszjárattal lehet számolni.
Kerékpáros közlekedés
A város fejlesztési terve a Pollack Mihály utca — Gesztenyés út irányban kerékpárút kiépítését
tartalmazza.
Parkolás
A 160 lakáshoz és a kereskedelem-szolgáltatás területéhez (brutto 2000 m2) 240 parkoló építését
tartalmazza a terv az épületek pinceszintjén garázsban. A garázs közúti kapcsolatát a tömb keleti
oldalán tervezett kiszolgáló utca biztosítja.

2. Közműfejlesztési javaslat

Paks városban régóta tervezik és a hatályos településrendezési eszközökben is már szerepel, a
Pollack Mihály utca északi oldalán új lakóterület kialakításának lehetősége. Több koncepció,
pályázat tanulmány és terv készült annak megvalósítására. Új beruházói szándék jelentkezésével
megnyílt a lehetősége a lakóterület I. ütemének a tényleges megvalósítására. Az I. ütemben a
lakóterület dél-nyugati tömbjének a beépítésére kerülhet sor, közvetlen a Pollack Mihály utca
mentén, szemben a már beépített területtel.
Az új lakóterület fejlesztésre kijelölt terület jelenleg beépítetlen, közműellátással nem
rendelkezik, de területe mellett és a területén keresztül haladnak tágabb térség ellátását szolgáló
közművezetékek és vele szemben a Pollack Mihály utca déli oldalán a már beépített lakóterület
teljes közműellátással rendelkezik.
A terület tervezett új beépítési javaslatának készítésénél a terület közművekkel összefüggő
természeti és művi területfelhasználást befolyásoló-korlátozó adottságait Figyelembe kell venni.
Természeti adottságok:

- A település a 27/2004 (Xll.25.) KvVM rendelet alapján felszín alatti víz szempontjából
érzékeny, felszín alatti vízminőség védelmi területen lévő település.

- A fejlesztésre tervezett terület egésze kiemelt vízminőség védelmi területen fekszik.
- A terület érzékeny hidrogeológiai és geológiai adottságú.
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület

Telepitési tanulmányterv

- A terület topográfiai adottsága. hogy nyugati széle 132,5 mBf-i fekvésű, keleti széle 130
mBf-i szinten fekszik A telek természetes lejtése 2,5 m, amely a gravitációs vízelvezetés
lehetősége szempontjából kedvező, mert befogadó irányú.

Közműves művi adottságok:
- A területen 22 ky-os gerincelosztó hálózati rendszer két nyomvonala halad keresztül.
- A területen vezetékes hírközlési nyomvonalak haladnak keresztül.

A terület természeti és művi adottságait figyelembe véve az előkészítő beépítési tervek alapján a
Pollack Mihály utca északi oldalára tervezett lakóterület részeként, I. ütemben 160 lakás építésére
biztosítható lehetőség~ kb. 2000 m2 kereskedelmi, szolgáltatási funkcióval kiegészítve. A javasolt
új beépítés közrnűellátására a hatályos településrendezési eszközökben előírtaknak megfelelően,
valamint a terület kiemelt vízminőség védelmi területen való fekvése, továbbá a terület geológiai
adottsága is a teljes közműellátás biztosítását igényli. A teljes közműellátáshoz biztosítani kell a
közüzemű ivóvízellátást, a közesatornás szennyvíz- és csapadékvíz elvezetését, a vezetékes
termikus energiaellátást a villamosenergia ellátást és az elektronikus hírközlést
A terület hasznosítására javasolt beépítés megvalósításához a területen áthaladó vezetékek
kiváltását és a közműellátását meg kell oldani.
A javasolt Új beépítés teljes közműellátására a következő közműigények prognosztizálhatók:

víz keletk villamosenergia . . . .

. . . ‚ termikus energia igenyigény szennyviz igeny

közhálózat megújuló viii energ megújuló földgáz
m3/nap m3/nap kW kW kW kW nm3/h
61 61 925 231 833 208 116

A táviatra prognosztizált igények csak előzetes tájékoztatásul szolgálnak a közműszolgáltatók
számára, hogy az ellátás lehetőségére fel tudjanak készülni. A tényleges igénybejelentés a
szolgáltatók felé csak a továbbtervezés során konkrétan meghatározott igényekkel szükséges.
A várható igények kielégítésének elsődleges feltétele közművenként a közhálózati kapcsolatok
kiépítésének megoldása. A közhálózati csatlakozások kiépítésénél a hálózatméretezésnél azonban
a lakóterület várható továbbépítési lehetőségére is figyelmet kell fordítani.
A közműellátáshoz szükséges közhálózati kapcsolatok tényleges kiépítésén kívül, a
szolgáltatókkal vízi közművekre ugyanúgy, mint energiaközművekre és elektronikus hírközlésre
is szolgáltatási megállapodást kell kötni, amelyben az egyes szolgáltató az ellátás biztosításának
műszaki-gazdasági feltételeit rogzítheti.
Meg kell említeni, hogy a többször módosított 7/2006 TNM rendelet előírásának megfelelően, Új
épület építése esetén az épületet közel passzív háznak megfelelő energiafogyasztásúnak kell
kivitelezni és a 6. melléklet IV. pontja szerint az adott épület, épületegyüttes energiaigényét az
összesített energetikai jellemző méretezett értékéhez viszonyítva legalább 25%-os
mennyiségben, helyben termelt megújuló energiaforrásból kell biztosítani. Erre a napenergia
hasznosítása kínál kedvező lehetőséget. A továbbtervezés során ennek kielégítését is biztosítani
kell.
Bár az energiaigények 25 %-át megújuló energiahordozó hasznosításával kell kielégíteni,
Figyelembe kell venni a javasolt napenergia, mint megújuló energiahordozó hasznosítási
lehetőségének időjárás függőségét. Igya hagyományos vezetékes energiahordozókkal ki kell tudni
elégíteni a csúcs energiaigényeket a megújuló energiahordozó hasznosításával a hagyományos
vezetékes energiahordozók éves fogyasztása csökkenthető.
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepitési tanulmányterv

Vízellátás
A település közüzemű vízellátását a Mezőföldi Regionális Víziközmű Kft.-hez (Mezőföldvíz Kft)
tartozó Paksi Főmérnökség üzemelteti. A településrendezési eszközökben rögzítésre került, hogy
a város ellátó rendszerének vízbázisa kellő tartalékokkal rendelkezik, így a fejlesztési területen
várható igények bázis oldali kielégítésénél nem várható akadály.
A tervezett Új beépítés egy nagyobb lakóterületi fejlesztés első beruházásaként kerül
megvalósításra, amelynek ellátása kapcsolódhat és még kiszolgálható a szomszédos, a Pollack
Mihály utca déli oldalán levő lakóterület ellátására épített hálózatról. A Pollack Mihály utcán
üzemelő hálózatról lehet kiépíteni a csatlakozást.
Meg kell említeni, hogy az I. ütemre igénybe vehető terület beépítésénél a szomszédos területen
áthaladó Nagydorogi Úti vízműtelep és a Bóchegyi tározó között üzemelő NÁ 500-as SENTAB
gerincvezeték kiváltását nem kell megoldani és a hálózattovábbépítése is csak a kővetkező építési
ütemek megvalósításakor válik aktuálissá, így I. ütemben csak az Új beépítés vízbekötésének a
megoldása szükséges.

Tüzivíz ellátás
A tüzivíz ellátás érdekében a kiépítésre kerülő Új hálózati szakaszra is az előírások szerinti tűzivíz
csapok felszerelése is szükséges. A továbbtervezés során az egyes beruházásokhoz a pontos
tüzivíz igény ismeretében lehet a biztonságos tüzivíz ellátást megtervezni. A közhálózatról
vételezhető mennyiséget meghaladó tüzivíz igény kielégítésére helyben, az adott beruházáson
belül kell tüzivíz tárolót létesíteni. Ez már az adott beruházás továbbtervezési feladata.

Locsolóvíz ellátás
A vizsgált területen kialakítandó zöldfelület és a burkolt felületek fokozottabb tisztán tartása
jelentősebb locsolóvíz igényű. A terület fenntarthatósága meghatározó szempont, így vízellátásnál
a nem ivóvíz minőségű vízigény kielégítésére helyi vízbeszerzés kiépítése javasolható.

Szennyvízelvezetés
A településen a kiépített szennyvízhálózat elválasztott rendszerű, a szennyvízgyűjtő hálózat és
szennyvíztisztító telep üzemeltetője a Mezőföldi Regionális Víziközmű Kft.-hez (a Mezőföldvíz
Kft.) tartozó Paksi Főmérnökség.
A tervezett új beépítés egy nagyobb lakóterületi fejlesztés első beruházásaként kerül
megvalósításra, amelynek ellátása még megoldható a szomszédos lakóterületet ellátó hálózatra
való csatlakozással. Az első beruházásból keletkező szennyvizek befogadása a Pollack Mihály
utcában üzemelő csatornára való csatlakozással biztosítható, amelyen keresztül a szennyvíz a
város gyűjtőhálózatba jut amely a szennyvizet a tisztító telepig továbbítja.

Csapadékvíz elvezetés
A tervezett Új beépítés megvalósításával, a jelenleg beépítetlen területhez képest a burkoltsági
arány lényegesen megnő, $ ezzel megnő az elvezetendő csapadékvíz mennyisége is. A terület déli
oldalán a Pollack Mihály utcában kiépített zárt csapadékcsatorna halad, amely az összegyűjtött
csapadékvizeket keleti irányba továbbszállítja a befogadó Páli-árokba. A Páli-árok és a Pollack
Mihály utcai csapadékcsatorna szállítóképessége is korlátozott befogadó képességű.
A Pollack Mihály utca északi oldalára tervezett lakóterület csapadékvíz elvezetésére ezért
korábban olyan átfogó javaslat készült amely a befogadó hálózatnál, illetve a Páli-ároknál sem
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Telepítési tanulmányterv

okozhat túlterhelést. Ezért a tervezett lakóterületre Új gyűjtőcsatorna hálózat és Új Pollack Mihály
utcai főgyűjtő csatorna építése javasolt, amelynek befogadója a lakóterületen belül létesítendő
tervezett záportározó, amelyből késleltetve és fékezetten vezethető tovább a víz a befogadó Páli
árokba, annak túlterhelése nélkül.
A lakóterületen létesítendő záportározó mellett a helyi építési szabályzatban is előírt telkenkénti
helyi vízvisszatartás kötelezettségére telkenkénti záportároló létesítése is szükséges, amelyből
szintén késleltetve és fékezetten lehet a vizeket a közhálózatba kiengedni.
Az I. beépítési ütem keretében tervezett Új beépítés a lakóterületi fejlesztés első beruházásaként
kerül megvalósításra, amelyre a teljes lakóterületre javasolt csapadékvíz elvezetéshez szükséges
beruházások még nem állnak rendelkezésre. Ezért, mint első ütemű beruházás, meg kell engedni,
hogy csatlakozhasson a már meglevő hálózathoz, azzal a feltétellel, hogy ha a lakóterületre
tervezett Új csapadékvíz gyűjtőhálózat kiépítésre kerül, arra az átcsatlakozást ki fogja építeni.
Ezzel a feltétellel a Pollack Mihály utcai meglevő csapadékcsatornába vezethető az I. üzemű
beruházás telkéről elvezetendő csapadékvíz. Természetesen a helyi vízvisszatartást az I. ütemű
beruházás telkén belül is meg kell oldani, helyi záportároló létesítésével, amelyből fékezetten és
késleltetve lehet a csapadékvíz közhálózatba vezetését megoldani.

Energiaellátás
Energiaellátás területén a legelső feladat a terület előkészítése során a területen áthaladó 22 kV
os hálózatok kiváltásának a megoldása.
Az Új beépítésre javasolt terület energiaellátására jelenleg kiépített kapcsolati lehetőséggel a
vezetékes energiahordozók közül a villamosenergia ellátás, a földgáz és a távhő ellátás lehetősége
is rendelkezésre áll. A villamosenergia, mint vezetékes energiahordozó elsődlegesen világításra
és erőátviteli célú, vagy technológiai célú energiaigények kielégítésére használható. Az új beépítés
termikus célú energiaellátására a közhálózat lehetőségeket figyelembe véve, a földgáz és a távhő
is és a villamosenergia is hasznosítható, továbbá bármelyik vezetékes energiahordozó
hasznosításának gazdaságosságát a megújuló energiahordozó kiegészítő hasznosítása javítaná.
A termikus energiaellátás műszaki megoldásának tervezésénél Figyelembe kell venni, hogy a nyári
hűtési igény meghaladja a téli fűtési energia igényt és a hűtési energiaigény kielégítésére a
villamosenergia hasznosítása a kedvezőbb, különösen megújuló energiahordozó hasznosításával
kiegészítve. A továbbtervezés során a beruházó döntheti majd el az energiaellátási struktúráját,
hogy a termikus energiaellátását földgázra, vagy távhőre, vagy villamosenergiára alapozza.
Bármelyiket választja, annak kiegészítésére a megújuló energiahordozó hasznosítása javasolt
Az OTÉK lehetőséget ad arra, hogy ha a termikus energiaellátást megújuló energiahordozó
hasznosításával oldaná meg, azzal is kielégíthető a „teljes közműellátás” követelménye, ezért az
egyéb vezetékes energiahordozó ellátás kiépítése a termikus energiaellátásra akár feleslegessé is
válhatna.
Tervezői javaslat a termikus energiaigények mind nagyobb hányadát megújuló energiahordozó
hasznosításával, villamosenergiával kiegészítéssel megoldani, a csúcs téli termikus igények
ellátásához célszerű akár a távhő, akár a róldgáz igénybe vétele is.

Villamosenergia ellátás
A tervezett új beépítés egy nagyobb lakóterületi fejlesztés első beruházásaként kerül
megvalósításra, amelynek területén jelenleg üzemelő 22 ky-os hálózati nyomvonalak haladnak
keresztül. A tervezett új beépítés megvalósításának terület előkészítéséhez a 22 ky-os hálózati
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nyomvonalak kiváltását meg kell oldani. Célszerű a kiváltás nyomvonalának a kijelölésénél az
egész Pollack Mihály utca északi oldalára tervezett lakóterületi fejlesztést figyelembe venni,
nehogy a következő ütemű beruházásnál, újabb szakasz kiváltási igénye merüljön fel. A területre
vonatkozó korábbi tervekben rögzítettek szerint a polgármesteri hivatal a 22 ky-os hálózati
nyomvonalak kiváltásának és azoknak földkábelbe fektetésének és Új nyomvonal kijelölésének
előkészítő tervezését a Péter-Bau St-re bízta.
A tervezett I. ütemű új beruházás továbbtervezése során ténylegesen meghatározott
villamosenergia igénnyel kell a szolgáltatót megkeresni. A villamosenergia hálózatok
üzemeltetője az E.ON-DÉDÁSZ Hálózati Kft A szolgáltató erre a tényleges igénybejelentésre
nyilatkozik az ellátás lehetőségéről. A ténylegesen jelentkező villamosenergia igények
kielégítésére a közüzemű villamosenergia hálózati rendszert üzemeltető szolgáltatóval
szolgáltatási megállapodást kell kötni, amelyben a szolgáltatás műszaki-gazdasági feltételeit a
szolgáltató rögzítheti. A vele kötendő megállapodásban rögzítettek teljesítését követően a
szolgáltató biztosítani tudja a kiépített hálózati rendszerén keresztül az ellátást Amennyiben az
igények a hálózatban rendelkezésre álló szabad kapacitást meghaladják, a szükséges külső
hálózatfejlesztést a szolgáltatónak saját beruházással és saját költségviseléssel kell megoldania.
A tervezett I. ütemben megvalósítandó beruházás világítási és technológiai célú villamosenergia
ellátására előzetesen prognosztizált 925 kW igény kielégítésére a beruházás területén belül egy
Új transzformátor állomás elhelyezésére lesz szükség, amelynek betáplálására a kiváltásra kerülő
22 ky-os hálózat új nyomvonaláról építhető ki közhálózati csatlakozás.
Az új transzformátorról indítva kell a belső kisfeszültségű elosztóhálózatot kiépíteni. Új
hálózatfektetést területen belül is csak földalatti elhelyezéssel szabad kivitelezni.
Az Új beruházás közterületi feltárására építendő Útcsatlakozás nyomvonalán az út közvilágítását
is ki kell építeni, földalatti tápkábel hálózat létesítésével és önálló közvilágítási lámpatestek
elhelyezésével.
Meg kell említeni, ha a tervezett Új beruházás termikus energiaellátásában, a fűtés-hűtés
megoldásában a beruházó nagyobb szerepet igényel villamosenergia ellátástól, akkor további Új
transzformátor állomás telepítési igénye is felmerülhet, erről a továbbtervezés során lehet
dönteni.

Termikus energiaellátás
A vizsgálatok alapján a vizsgált terület térségében a villamosenergia. a földgázellátás és a
távhőellátás lehetősége is rendelkezésre áll. A tervezett Új beépítés beruházója döntheti el, hogy
termikus energiaigényét a fenntarthatóság javítását szolgáló megújuló energiahordozó
alkalmazásának igényével mely energiahordozók kiegészítésével szeretné megoldani.
Az I. ütemű beépítés prognosztizált 833 kW termikus energiaigénye alapján, kell a
villamosenergia-, a földgáz- és a távhőszolgáltatót megkeresni, mivel a megújuló
energiahordozóként a napenergia hasznosítása javasolt amely nem hasznosítási lehetősége
időjárás függő, tehát a “hagyományos” vezetékes energiahordozókkal is Id kell tudni elégíteni a
csúcs hőigényt.

Földgázellátás
Ha a termikus energiaellátásra a beruházó a földgázellátás kiépítését választja, akkor az
előzetesen prognosztizált 116 nm3/h földgázigény kielégítését kell megoldani. A település
főldgázellátását az NKM Gázhálózati KR biztosítja.
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A tervezett Új beépítés egy nagyobb lakóterületi fejlesztés első beruházásaként kerül
megvalósításra, amelynek ellátása még várhatóan megoldható a szomszédos lakóterületet ellátó
hálózati-a való csatlakozással. A csatlakozási lehetőség középnyomáson áll rendelkezésre, így a
kiépítendő bekötővezeték középnyomáson szállítja a gázt ezért a tervezési területen belül házi
nyomáscsökkentő állomás létesítése szükséges.

Távhőellátás
A városban Jelenleg üzemelő távhőszolgáltatás hálózatát Duna Center Therm Kft. üzemelteti. A
távhőszolgáltatás hőbázisa a Paksi Atomerőmű kiépített távhővezetéken érkezik a forróvíz a
Pollack Mihály utcához. A szolgáltat6 a távhőellátásra a csatlakozási helyet meghatározta,
ahonnan a hálózat továbbépíthető. A Pollack Mihály utca építésekor már számoltak a lakóterületi
fejlesztési tervekkel és annak a távhővel való ellátásának lehetőségével, így az út alá a
távhővezeték számára védőcsövet helyeztek el. A kiépített keresztezés hasznosításával lehet a
hálózatfejlesztést megoldani.
Új hálózatot csak földalatti elhelyezéssel szabad építeni.

Megújuló energiaforrások alkalmazása, a környezettudatos energiagazdálkodás lehetőségei
Ma már a megújuló energiaforrások hasznosítása nélkül energiagazdálkodási és
környezetvédelmi igények nem elégíthetők ki. Paks területén a megújuló energiahordozók közül
a leghatékonyabb hasznosításra a napenergia alkalmas. Paks térségében a 2000 körüli napos órák
hasznosítási lehetőségének igénybe vétele segíti a racionális energiagazdálkodás megvalósítását
Új hasznosítású területen a napenergia aktív és passzív hasznosítási lehetősége is biztosított.
Aktív hasznosítására a naperőmű panelek alkalmazhatók. A napenergia passzív hasznosítása az
épületek tájolásával, növénytelepítéssel, fásítással, árnyékolással, szélhatást csőkkentő
beruházásokkal érhető el. Az aktív hasznosítást szolgáló naperőmű panelek legegyszerűbben az
épület tetőszerkezetére helyezhetők el.

Elektronikus hírközlés
Vezetékes elektronikus hírközlés
A tervezett új beépítés egy nagyobb lakóterületi fejlesztés első beruházásaként kerül
megvalósításra, amelynek területén jelenleg üzemelő vezetékes elektronikus hírközlési
nyomvonal halad keresztül. A tervezett új beépítés megvalósításának terület előkészítéséhez a
nyomvonal kiváltását meg kell oldani.
Az elektronikus hírközlés alanyi szolgáltatás, így a vezetékes távközlési és műsorelosztási igény
egyéni szerződés alapján, a szolgáltató beruházásával oldható meg. Új hálózatfejlesztés, csak
földalatti elhelyezéssel javasolható.
Vezeték nélküli elektronikus hírközlés
Vezeték nélküli ellátásra kiépített és tágabb térségben elhelyezett antennák a megfelelő vételi
lehetőséget biztosítani tudják. Új vezeték nélküli létesítmény elhelyezési igényének felmerülése
esetén a telepítés lehetőségét a település TKR-je szabályozza.

3. Humán infrastruktúra

A beépítési koncepciótervet készítő RENT A-K Kft.-vel, valamint az Önkormányzattal történt
egyeztetések, kölcsönös tájékoztatások alapján eldöntésre került hogy a Pollack Mihály utca
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menti lakóterületen tervezett beruházás miatt nem szükséges sem központi intézményi funkciók.
sem oktatási-nevelési alapintézményi ellátás biztosítása.
Az egyeztetések során megfogalmazódott, hogy a városon belül — a már kialakult központokon és
alközpontokon kívül - továbbiak kialakítására nincs igény. Ezért az önkormányzat nem javasolja
a Pollack Mihály utca menti lakóterületen belül intézményi központ kialakítását, viszont
kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó funkciók helyben biztosítása feltétlenül szükséges a
városközpontba irányuló forgalmak csökkentése érdekében.
A Pollack Mihály utca menti lakóterület 2017-ben készült tervei nem tartalmaztak alapintézményi
funkciók elhelyezésére kijelölt területeket. Ahogyan akkor is, jelenleg is a már meglévő
alapintézmények fogják ellátni a területet Ennek érdekében a jelenleg működő óvodák felújításra
kerülnek és eztkövetően épületcsere és további felújításoksorán a bölcsődei és óvodai férőhelyek
biztosíthatók A meglévő általános iskolák — a Paks I. ellátásához hasonlóan — megoldják az
oktatási feladatokat

A JAVASOLT BEÉPÍTÉS, VÁLTOZÁS VÁRHATÓ KÖRNYEZETI HATÁSAI

A tervezett módosítás a hatályos településrendezési tervekben rögzített, a korábbi tervekben
előirányzott beépítés magassági viszonyait érinti. A hatályos HÉSZ által meghatározott szabályok
és a szabályozási terven ábrázolt egyéb követelmények is figyelembe veendők, melyek a telken
belüli és közterületi zöldfelületek kialakítására, a parkolók fásítására és a kedvezőtlen földtani
adottságú területekre is kiterjed. Jelen fejlesztési területet „Telken belüli kötelező zöldfelület nem
érinti, azonban közterületi kötelező zöldfelület a terület déli részén lOm széles sávban jelölt.

A fejlesztési terület zöldfelületi szempontból jelenleg is kevésbé jelentős, a művelés alatt álló
szántó művelési ágú területet időszakos növényborítottság jellemzi. Fás szárú növényállományt
jelenleg a terület Pollack Mihály utca felőli szélén húzódó kettős hársfasor jelenti, mely a tervezett
lakóterületi fejlesztés kivitelezése során figyelembe veendő, megőrzendő. A fasort a hatályos
szabályozási terv nem jelöli, attól északra a lakótelkek előtt a Pollack Mihály utca felől 10 m széles
közterületi kötelező zöldfelületi sáv jelölt mely nem foglalja magába a fusort, az a városi II. rendű
főút szabályozási szélességébe tartozik bele. A meglévő kifejlett fasor védelme érdekében javasolt
a HÉSZ előírásait az alábbiak szerint kiegészíteni.

69. POLLACK MIHÁLY UTCÁTÓL ÉSZAKRA FEKVŐ LAKÓTERCLET ELŐÍRÁSAI
A Pollack Mihály utca RÖu övezetbe sorolt területeire vonatkozó szabályozási előírások:

. A Pollack Mihály utca északi oldalán vezető kettős fasor megtartandó fasorként
szabályozott.

. A megtartandó fasor-ként szabályozott fasor egyedei megőrzendőek, a hiányzó, sérült
beteg egyedek azonos fafajtával pótlandóak.

A zöldfelületek tekintetében a korábbi tervi elhatározásokhoz képestJelen módosításiJavaslat
nem Jelent vajtozást.

A felszín alatti vizek szempontjából a települések szennyeződéserzékenysegi besorolását a
27/2004. (Xll.25.) KvVM rendelet határozza meg. Ez alapján Paks, így a vizsgált terület is, a felszín
alatti víz állapotának érzékenysége szempontjából érzékeny területnek számít. A 9/2019. (VI. 14.)
MvM rendelet 4. sz. melléklete alapján a vizsgált terület egésze az Országos vízminőség-védelmi
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Paks, Pollack Mihály utca menti lakóterület
Telepítési tanulmányterv

terület övezete részét képezi. A tervezési területet vízbázis hidrogeológiai védőzóna illetve
védőidom nem érinti, így ebből fakadó korlátozás nem adódik
Paks Településszerkezeti terve alapján a területet Kedvezőtlen földtani adottságú terület
lehatárolás érinti, melyre a hatályos RÉSZ előírásokat fogalmaz meg, melyek figyelembe veendők
A jövőbeni építkezések során területfeltöltésekkor szennyezett talaj nem használható. A talaj és a
talajvizek védelme érdekében az újonnan létesülő parkolókat vízzáró burkolattal kell építeni.
Indokolt esetben a parkolók burkolt felszínéről a csapadékvizek olajfogó műtárgyon keresztül
vezetendők a befogadókba, a felszíni vízelvezető árkokba, csapadékcsatornába.
A felszíni, felszín alatti vizek és a talaj védelme szempontjából a módosítási javaslatok nem
jelentenek negatív irányú változást

A Pollack Mihály utca forgalma nem eredményez kiemelkedően jelentős közlekedési eredetű
légszennyezést, ami többek között a szén-monoxid, nitrogén-oxid és a szálló por
koncentrációjának mértékét befolyásolja. Zaj- és rezgésterhelés tekintetében sem számít jelentős
konfliktusforrásnak. Az épületmagasság növekedése intenzívebb beépítési lehetőséget biztosít
lakófunkciók számára. A korábban tervezettekhez képest Önkormányzati és beruházói szándék
szerint nem szükséges sem központi intézményi funkció, sem alapintézményi ellátás biztosítása.
Kisebb kereskedelmi, szolgáltató és vendéglátó funkciók helyben biztosítása azonban továbbra is
tervezett. A korábbi nagyobb forgalmat vonzó alközponti és intézményi funkciók hiányában a
korábbiakhoz képest a megnövekedő lakó funkciók Jelenléte Jóval kisebb arányú forgalmat
generál. A törnbön belül a kisebb helyi kereskedelmi és szolgáltató funkciók helybiztosítása a
terület kiszolgálását segíti, mely a területen élők fiuktuációját csökkenti, mely szintén kedvező a
forgalom szempontjából.
Összességében a lakófunkció növekedése ellenére a területen kisebb forgalmi terhelés várható,
mely a levegő-, zaj-és rezgésterhelés csökkenését vonja maga után a korábban tervezettekhez
képest A környezetminőség szempontjából így nem várható kedvezőtlen irányú folyamat
Hulladékgazdálkodási szempontból a javaslat semleges hatású.

ÖRÖKSÉGI VAGY KÖRNYEZETI ÉRTÉK SÉRÜLÉSÉNEK LEHETŐSÉGEI

L Épített környezet értékei

A fejlesztési területen tervezett beruházás — a hatályos településrendezési tervek vizsgálata
alapján - sem nyilvántartott műemléket, sem helyi védett értéket, sem régészeti lelőhelyet nem
érint

2. Táji-, természeti értékek

A vizsgált terület nem érintett nemzetközi, országos, illetve helyi jelentőségű természetvédelmi
terület, emlék által. A vizsgált területtől az Országos ökológiai hálózat elemei is távol
helyezkednek el.
A hatályos településrendezési eszközök sem jelölnek természeti értékeket a fejlesztési területen.

Fentiek alapján a beruházás örökségi, vagy környezeti értékeket nem érint~ azok sérelmét
nem okozza.
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Pollack Mihály utca

M=1:100
Pollack Mihály utca menti lakóterület mintakeresztszelvényei ~ ÖÉ

6.00 2.75 0,75 2.00

7%
I I

Gesztenyés utca északi meghosszabbítása

~0,o0 10,00

7.00 . . 2,004,50

2,5% 2,5%
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HELYSZÍN fejlődés változás városi szövet
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Paks neve összeforrt a fejlődéssel.
Az innováció és a technológia fe egvaraként a Város
gazdasági teljesítménye folyamatosan formálja annak
mindennapjait. A város, mint elő organizmus alakul és
változik, kiszolgálva lakóit a korszerű akhatás, a funkcionális
sokrétűség és a közösségi terek genyeive, hogy a modern
Városi élet mindenki számára elérhető legyen.
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ÉPÍTETT KÖRNYEZET új beépítes városi élet

A Pollack utcai ak6terület fejlesztése a Város legnagyobb
lakó célú fejlesztési területe, ahol a terület adottságaihoz
illeszkedő beépítés, a Városi lakókörnyezet, az intenzitás, a
közösségi terek és a kertvárosi lépték egyensúlya egységgé
formálódik. A fejlesztési terület nyugati részén a keretes
beépítés jól kapcsolódik a Pollack Mihály utca déli részén
található Atomerőmű lakótelep lakóterületéhez. A Városi
fejlesztési tervekkel összhangban egy egységes, identitást
formáló városrész jön létre, ahol a 21. szazadi Városi élet
igényei otthonra lelnek.
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LÁTVÁNYTERV építészeti vízió
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MEANDER HÁZAK 1. (item
W Új beépítés szolgáltató és lakó rendeltetésű épületekkel

MEANDER HÁZAK 2. ütem
~ Új beépítés lakó rendeltetésű épületekkel

Pollack Mihály utca

Tervezett Pollack sétány

Tervezett Pollack park

Tervezett intenzív beépités nagy többlakásos lakóépületekkel

Tervezett beépités kis többlakásos lakóépületekkel

Tervezett családi házas beépítés

Tervezett sorházas beépités

Tervezett beépités nagy többlakásos lakóépületekkel

Tervezett közlekedési csomópont’ körforgalom

Tervezett rendezvénytér

Tervezett Városi sportcsarnok

Meglévő tíz emeletes többlakásos lakóépület

Meglévő beépités öt emeletes többlakásos lakáépületekkel

Meglévő három-négy szintes ikerházas beépités

Meglévő családi házas beépítés

BEÉPÍTÉSI PARAMÉTEREK ÖSSZEHASONLWÁSA
t (item Jelenlegi Javasolt

max’ épületmagasság 13,5 m 21,0 m

homlokzat-és Szigorú terv-tanácsi
tömegképzések szabályok döntés alapján

2. ütem Jelenlegi Javasolt

max’ épületmagasság 12~5 m 21.0 m

max- beép. terepszint alatt 45% 70%

homlokzat- ás szigorú tervtanácsi
tömegképzések szabályok dontes alapjan

HELYSZÍNRAJZ új városrész
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VÁLTozATLANUL MARADÓ BEÉPÍTÉSI PARAMÉTEREK
1. ütem
- telek beépitési rnoclla
- min. telekterűlet
- max. beépitettség
- max. beépitettség terepszint alatt
- min. zöldfelület
- min. épületmagassag
- előkert mérete

1. ütem 2. ütem összesen

üzlet nettó terület 2.000 m~ - 2.000 m2

lakásszám 160db 140db 300db

lakás nettó terület 11 -200 ia” 9800 rn2 21 .000 m2

lakáshoz tartozó parkoló 240db 210db 450db

világosszürke területek:
projektet érintő, jelenleg magán tulajdonú telkek,

megvalósitáshoz szükséges, telekalakitás utan, telekrész összesen:
—14713m2

sötétszürke terület:
projektet erintő, jelenleg önkormanyzati tulajdonú telek

megvslósitáshoz szukseges, telekalakitás utani telekrész Összesen:
-3.687 m7

BEÉPÍTÉSI TERV módosítási javaslatok P+F+3

2. ütem
- telek beepitési módja

minimális telekterület
- maximáhs beépitettség
- mqnimálqs zöldfelület
- mqnqmális épületmagasság
- előkert mérete

‚ —

———

5,

-‚

‚‘ ‚-- ‘ 4-~’,----- I I

‘1”

S.
v~- „

: -v

-~-<-

C
MÓDOSÍTÁSRA JAVASOLT BEÉPÍTÉSI PARAMÉTEREK
1.ütem 2. ütem

max- epuletmagasság - max. épületmagasság
homlokzat- es tömegképzések - max, beépitettség terepszint alatt
szqgoru szabalya~ - homlokzat-és tömegképzések

szigorú szabályai

PARAMÉTEREK MÓDOSÍTÁSÁVAL KIALAKULÓ FUNKCIÓK
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TÉRMETSZETEI< magassági viszonyok
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